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ma a legkisebb pénzegység Magyaror­
szágon és ime, néha a legkisebb pénzegy­
ség mögött tornyosulnak a legnagyobb 
zavarok és visszásságok. A fatális gyufa­
ügy első látható veszélyét a fogyasztó- 
tömegek abban az egy fillérben látták, 
amellyel a svéd-amerikai tröszt sikeres 
offcnzivája esetén drágább lesz minden 
doboz gyufa ára. Jellemző a mai gazda­
sági viszonyokra .hogy egy filléres ár­
emelkedésre mennyire felhördülnek a 
fogyasztó tömegek. Az általános elpénz- 
tclenedésnek, a nyomornak, a sivár 
nincstelenségnek kiáltó bizonysága ez.
Ha semmi egyéb eredménye nem lenne a 
„gyufaheccnek”, mint a szomorú tény- 
nck a dokumentálása, hogy Magyaror- I 
szágon manapság már egyetlen fillér ár- J 
emelkedésre is a legérzékenyebben 
reagálnak a kedélyek, ez az eredmény is 
sokkal több lenne a semminél.

Pedig azt kell hinnünk, hogy ennél 
nagyobb eredményre nem számíthat sem 
az ország közönsége, sem a parlamenti 
ellenzék, amely teljes erejével küzd 
azért, hogy a szerencsétlen, káros és mél­
tánytalan gyufajavaslat ne emelked- 
hessék törvényerőre. Rassay Károly teg­
napi nagyszerű parlamenti beszéde so­
rán már nyíltan a kormány szemébe vág­
ta, hogy naiv, rosszindulatú játék volt a 
képviselőház elé terjeszteni a javaslatot, 
hiszen a kíméletlen külföldi trösztkapi- 
tálisták a pénzügyminisztérium statisz- 
tálása mellett már összevásárolták a ma­
gyar gyufagyárakat, sőt a pénzügymi­
niszter már a javaslat beterjesztése előtt 
aláírta a svéd-amerikai kapitalista érdek- 
csoport által felajánlott szerződést.
Azok a heves viták tehát, amelyek most 
a parlamentben folynak: csupán^ parla- 
mentárosdi játékok. Ezt az ellenzék igen 
jól tudja és csupán ezért támadja teljes 
erejéből a javaslatot, hogy az ország szí­
ne előtt mutasson rá a javaslat kétség­
beejtő mivoltára és arra az eljárásra, 
amellyel a kormány a nagybirtokosok ér­
dekében kiszolgáltatott egy virágzó ipar­
ágat 200 millió pengő kölcsönért a kül­
földi trösztnek.

Elismerjük, hogy a földreform során 
kisajátított földekért megváltási dij jár 
a nagy és középbirtoknak. Az ellen sem 
lenne senkinek kifogása ebben az ország­
ban, ha a kormány külföldi kölcsönt ke­
res a 350 millió pengőre rugó megvál­
tási dijak fedezetéül. De az ellen joggal 
tiltakozik a legélesebben a közvélemény, 
ha 200 millió pengő kölcsönért (holott 
sokkal többre van szükség) olyan zálogot 
adunk egy ragadozó mentalitású külföldi 
kapitalista társaságnak, amely egyrészt 
megalázó az országra nézve, másrészt 
pedig súlyos károkat okoz a gyűfagyar­
tulajdonosnak, a gyufagyári munkásság­
nak, a közvetítő kereskedelemnek és a 
fogyasztóközönség legszélesebb rétegei­
nek. A kormány álláspontja és elgondo­
lása nemcsak azért igazságtalan, mert a 
gyufagyártást a külföldi tőke kezere 
játsza, hanem azért is, mert a 200 milliós
kölcsönt a gyufafogyasztókkal fizetteti
meg, tehát tulajdonképen a legszege- 
nyebb népréteg zsebéből fedezik a fold- 
reform költségeit.

Nincs semmi kétségünk aziránt, hogy 
a gyufajavaslatot az egységespárt nyílt- 
szavazással összegereblyézett tabora 
megszavazza a parlamentben. Az sem 
kétséges, hogy a gyufa ára 3- 4 ev múlva 
mai árának kétszeresére fog emelkedni 
és a svéd-amerikai tröszt néhány tucat 
részvényesének zsebe duzzadni fog a 
magyar aranytól. Csak arra vagyunk ki­
váncsiak, ‘hogy meddig űzhet meg ez a 
kormány ilyen játékokat a magyar nép 
bőrére? Mert ha ebben a tempóban hala­
dunk, akkor nincs kizárva, hogy lassan 
sor kerül a többi iparágakra és maholnap 
már a legvirágzóbb gyárvállalataink tel­
jesen külföldi kapitalisták kezere jutnak.

Radícs Pál volt minisztert
Megsebesítették Radies István horvát paraszt- 
párti vezért és még két képviselőt is — Meg­

szűnt a telefonösszeköttetés belgráditól
Belgrád, junius 20. Ma ismét fel­

lángolt az ellenzéki obstrukció a szkups- 
tinában arra a hírre, hogy ma fogják be­
nyújtani becikkelyezés végett a nettunói 
szerződéseket. Az ellenzék, Radics István 
horvát parasztpártja és a Pribicsevics 
Szvetozár vezetése alatt álló radikálisok 
minden emberüket berendelték a mai 
ülésre, hogy megakadályozzák a nettunói 
konvenciókról szóló törvényjavaslat be­
nyújtását.

A kormány többségi pártjai a benyúj­
tott indítványokat egymás után vetették 
el s ezzel telt az idő majdnem délig. Ami­
kor épen ismét jelt adott az elnök, hogy 
álljanak fel azok, akik nem fogadják cl a 
határozati javaslatot és a kormány vala­
mennyi tagja a többségi képviselőkkel 
adott jelre felkelt, Radics István ingerült 
hangon kiáltotta át a kormány padjai 
felé::

Olyanok vagytok, mint a barmok, 
amelyeket vágóhídra visznek!

A radikális pártról állítólag valaki azt 
kiáltotta vissza, hogy addig nem lesz 
rend, amig

nem fog vér folyni a szkupstinában.
Feneketlen felfordulás keletkezett, az 

ellenzéki képviselők döngették a padokat 
és azt kiáltották, hogy addig nem lesz 
tárgyalás, mig az elnök ki nem deríti, 
hogy ki fenyegette az ellenzéket. Mikor 
látta az elnök, hogy képtelen a rendet 
helyreállítani, felfüggesztette az ülést.

Abban a pillanatban, midőn Perics 
Ninkó elnök elhagyta az elnöki emelvényt 
és a miniszterek is kifelé indultak a te­
remből,

felugrott a kormány oldalán a radi­
kálispárti padsorokból Racic képvise­
lő, revolvert rántott elő és célbavette 
Radics Istvánt, aki a túloldalon az 
első sorban ült. Dörrent a fegyver, 
a golyó azonban nem Radics Istvánt, 
hanem a mellette ülő Radics Pált 
találta, aki eszméletlenül fordult le 

a pádról.
Saját párthívei rohantak Racic képvi­

selőre, kétoldalt megragadták és ki akar- 1 
ták csavarni kezéből a fegyvert, ő azon­
ban felugrott a padra és a revolver min­
den töltényét kilőtte.

Radics Pál meghalt és mellette a pá­
don hátradőlve golyótól találva fek­
szik nagybátyja, Radics István, a 
horvát parasztpárti vezér. A mögötte 
levő sorban még két képviselő is 
megsebesült, Pernar dr. és Ivó Ba- 

saricek.
A holttestet és a három súlyosan sebe­

sült képviselőt kivittek az ülésteremből a 
folyosóra, ahova időközben már megér­
keztek a mentők.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Déli 
fel 1 óra óta Jugoszlávia felé minden te­
lefonösszeköttetés szünetel.

Meg nem erősített magánjelentés sze­
rint a lövöldözés a szkupstinában Radics 
Pál meggyilkolása után is tovább folyt s

a halottak száma négyre, a sebesiilte- 
tizenkettőre emelkedett.

A hir megerősítését, vagy megcáfolását a 
belgrádi telefonvonalak lezárása miatt 
sem Budapestről, sem Becsen át a késő 
délutáni órákig nem lehetett megkapni.

tához hozzá adódik ez a 15 milliós évi 
haszon, ami újabb 8 százalékos kamatot 
jelent. Tehát

nem 5 és fél, hanem 13 és fél száza­
lék kamatot fogunk fizetni,

annyit fogunk nemzeti ajándékba adni a 
svéd-amerikai gyufatrösztnek.

Miért nem vett más utón kölcsönt az 
állam? Jól tudják, hogy ez sikerült vol­
na, hiszen alig néhány hónappal ezelőtt 
a főváros is felvett egy húszmillió dollá­
ros kölcsönt. Láthatta a pénzügyminisz­
ter, hogy

az egész világ nemzetközi vállalatai 
hajlandók voltak kölcsönt nyújtani 

6 százalék kamat mellett.
És most a magyar törvényhozás megsza­
vaz egy törvényjavaslatot, amelynek 
alapján 13 és fél százalékot fog a tröszt 
bezsebelni tölünk. A földreform kérdését 
másképen lehetett volna megoldani.

A terhek nagy részét az a szegény 
réteg fogja viselni,

amelynek nincs is köze a földreformhoz. 
Amit a kormány tesz, nem egyéb a páriá­
mén tárizmus lejáratásánál. Hiába képvi­
sel a kormánytöbbség akármilyen állás­
pontot, mi néhányan itt vagyunk az el­
lenzéki oldalon, mint az élő lelkiismeret 
s azt mondjuk, vigyázzanak, ne bánja­
nak ilyen nagy könnyelműséggel a ma­
gyar ipari élettel.

Ha monopólium kell, adják oda a 
monopóliumot, <lo magyarnak, ne 

idegennek.
Mi nem idegen honfoglalást, hanem ma­
gyar honfoglalást akarunk. A törvényja­
vaslatot nem fogadom el.>(Élénk taps és 
éljenzés a baloldalon.)

Csontos Imre a javaslat mellett szó­
lalt föl.

cmuoi, .......

A Magyar Német Mezőgazdasági 
Részvénytársaság, mint ál-svéd 

a gyufamanipulációban
A képviselőház nagy izgalmak között táv- 
gvalta tovább a gyuiainonopóliuin eladásai
* * Gralfl Jenő: De nagy baj ez maguk­

nak! (Nagy felzúdulás a baloldalon.) 
Bródy Ernő Gräffl felé: Igaza van a

Budapest, junius 20.
Puky Endre alelnök negyed 11 óra­

kor nyitja meg a képviselőház mai ülé­
sét nagy érdeklődés mellett.

Bródy Ernő az első felszólaló a gyufa 
javaslat folytatólagos vitájában.

Példátlan törvényjavaslat ez, amit 
most mi tárgyalunk. Ilyen súlyos eset 
nem fordult még elő a magyar parla­
mentarizmus történetében.

A kormány egy egész gyáripart ki­
szolgáltatott egy nemzetközi kon­

szernnek.
Az a titokzatosság, amely ezt a törvény- 
javaslatot körülveszi, csak fokozza ben­
nünk azt az idegen érzést, amely elfog 
minket a javaslat tárgyalása során.

Borzalmas lesülyedése és lenézése a 
parlamentnek, hogy tárgyalunk egy 
törvényjavaslatot a tényállás felde­

rítése nélkül.
Sándor Pál: Még mindig nem terjesz­

tette be a szerződést a pénzügyminiszter 
ur. Pedig megígérte.

Bródy Ernő: 1928 junius 14-én az egy­
séges párt ülésén nevezetes esemény 
történt:

megtörtént a svédek honfoglalása, a 
svédek bejövetele Magyarországra. ..

(Taps a baloldalon.)

képviselő urnák. Nagy baj ez a magyar 
polgárságnak, nagy baj ez az ország hi­
telének, nagy baj ez a szegény földmű­
ves lakosságnak és nagy baj ez a magyar 
nemzeti önérzetnek.

Nagy baj az, hogy egy idegen kal­
már szellem előtt a kormány meg­

nyitja az ország kapuit.
(Élénk tetszés a baloldalon.)

A svédek bejövetele a magyar his­
tóriába halomra döntött itt mindent. Mi 
a nép érdekeit és most néhány tröszt ma­
gánérdekét képviseljük. A többségi párt 
sorai nem volnának ennyire néptelenek, 
ha titkos választás alapján kerültek vol­
na ide a kormánypárti képviselő urak.

Egy titkos szavazásos parlamentben 
lehetetlenség volna ilyen javaslatot 

benyújtani.
Egy doboz gyufa 4 fillérbe kerül, 400 
millió dobozon 4,440.000 pengő haszna 
lesz a trösztnek. A következő évben 
9,400.000-re emelkedik a haszon, az ezt 
követő évben pedig 6 filléres gyufaár 
mellett 13 millióra. Sőt

15 millió évi hasznot is el fognak 
érni.

Al-svéd
a gyufaügyben

Berky Gyula: Az eredeti földreform­
tervezet, amely 1929 őszén készült, sok­
kal jobb volt, mint a később törvénnyé 
vált javaslat.

Ha ez az eredeti tervezet valósult 
volna meg, ina nem volnának ezek a 

finansziális problémák.
Az ellenzék azt érzi, hogy a tárgyi igaz­
ság mögötte van. (Altalanos élénk he­
lyeslés az egész baloldalon.) És érzi azt 
is, hogy a közönség rokonérzése is ő 
mellé szegődött. — Az a pletyka járja, 
hogy a Magyar-Német Mezőgazdasági 
rt. nevű ál-svéd cég ennél a részvénytár­
saságnál állítólag a gyufatröszt nagy ér­
dekeltséget vállalt, de csak azzal a fel­
tétellel, ha létrejön az állammal, illetve 
a kormányzattal a kölcsön. Van még egy 
gyanús körülmény is, ez az, hogy mind- 
ezideig hiába vártuk a nagybankok és a 
Nemzeti Bank vezéreinek megnyilatko­
zását. A szegény protestáns egyházak 5 
millió dolláros kölcsönt vettek fel

olcsóbban, mint amennyibe ez a köl­
csön kerül.

A javaslatot nem fogadja el.

A kormány 700 milliós felesleg 
után elad egy monopóliumot
Friedrich István azzal kezdi be­

szédét. liogv mává várta a szerződés 
bemutatását. Tegnap, amikor megkér­
dezte a pénzügyminisztert, hogy állami 
kölcsönnel állunk-e szemben, azt te- 
lelte, hogy ez nem állami kölcsön. 1 la 
nem állami kölcsön, miért vitte a pénz­
ügyminiszter ezt az ügyet a Népszövet­
ség elé. H í pedig nem \itle oda. miért 
írták a kormánypárti lapok is. hogy a 
pénzügyminiszter erről a kérdésről 
kedvező tárgyalásokat folytatott !
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SäSSEBäsm.
Háromszor tiniiyi volt a költséti- 
vutési iöliislvniiiik, mint anicniiyit 

a népszövetségi kölcsön tesz ki.
Nyolc esztendő mán és

71111 millió fölösleg produkálás után 
eladni egy monopóliumot, ez igazán 
nem olyan cselekedet, amelyre 

büszke lehetne.
(Nagy tans a baloldalon.)

— Hozzanak minket abba a helyzet­
be. hogy tikijuk végre, mi van abban a 
szerződésben, hl vég re mégis csak pu - 
lament vagyunk. (Gúnyos derültség a 
baloldalon.)

Felkiált á sok a szocittldeiimkr.t - 
iáknál: így néz ki egy parlament!

F y i e d r i c h István: A kvrvsztéiiN 
nemzeti politika alapelveivel sehogy 
sem egyeztethető össze, hogy a 
kisembereket Így megterheljük. Min-- 
nyáján a keresztény nemzeti politika 
szárnyain emelkedtünk ide. mivel tud­
juk majd menteni magunkat, amikéi 
majd egymillió földmi vés fog roskadm 
a kölcsön terhei alatt. tUgv van. ug\ 
x an! — a balodaloti.) Tudni kellene,
1 niér tő kvelkezett be egycszerre az a 
szorult helyzet, hogy ez az _ ország, j 
amely a pénzügyi szanálás mintaálla- 
lama, ilyen kölcsönt vegyen fel- Pudní j 
kellene,"mi okozta azt, hogy csak ezen 
a régi török módon tudunk kölcsönt 
szerezni.

R assay Károly: Testvéri érzés, tu­
ráni népek vagyunk! .

M e s k ó Zoltán átkiáll a jobboldalról 
Friedrich felé: Te voltál Kanálnál! (De­
rültség a jobboldalon.)

F r i e d r i c li István: Igenis, voltain 
a török újjáépítés idején. Az akkori 
pénzügyminiszter azt izente Kallav 11- 
bornak. hogy őrizkedjék attól, hogy fe­
dezet nélkül pénzt nyomasson és hogy 
monopóliumokat zálogba adjon. (Viha­
ros derültség a baloldalon.)

A javaslat alapeszméje az ipar­
eszméje az iparvédelmit volt. Must az­
zal jönnek, hogy ..teljen a tröszt!" Ezt 
a frcgolipolitikát még meg lehetne érte­
ni ennél a kormánynál, de ugyanakkor 
elnyelni a szerződést, ez mégis csak
értehetetlen. ,

Q aal Gaszíon: Megszégyenítő a
többségre. ..

Bessenyey Zénó: Nem ístnerjuK 
■ szerződést, azért nem beszélünk .

Ez a közbeszólás élénk helyeslést vált 
baloldalon.

F r i e d r i c h István: Miután nagy 
örömmel konstatálom, hogy a tulodal 
egyedüli szónoka velem van egy véle 
ményen. hogy tudniillik sürgős a föld­
reform final,szirozása, de gyufa nélkül 
— a javaslatot nem fogadom el

S órás ülések.
Az elnök a vitát megszakítja és sza­

vazásra teszi fel a nyolcórás ülések be­
vezetésére vonatkozó indítványt. A 
többség a nyolc órás ülésezést megsza­
vazza. Az elelnzeken állandóan ezt ki­
áltják a szavazó kormánypártiak felé:

_yti lesz a szerződéssel?! ! essék a
szerződést bemutatni!

Sándor Pál személyes kérdésben
Sándor Pál személyes kérdésben 

szólal fel.
Kocsán Károly interpellációja után 

amelyre
Her m a 11 n Miksa kereskedelmi mi­

niszter nyomban válaszolt, az elnök 
nők ncgyedháromkor az illést berekesz­
tette.

Az eszperantó Svédországban. A
svéd szocialisták kongresszusán elha­
tározták, hogy követelni fogják az esz­
perantó bevezetését az iskolákban v 
svéd képviselőházban és hasonló csele 
kedetre hívták fel a világ más munkás- 
szövetségeit. A svéd tanítók és tanító­
nők egyesületé eszperantó tanfolyami) 
kát rendez a nyári szünetben a svéd 
tanítóság számára. A tanfolyamokon 
dán, norvég, finn tanítók is részt fognak

Trianon revíziója háború nélkül 
el nem képzelhető, mondja Benes
Trianon a történelem összes íjjazságtalaii 
szerző,lései közt a let,rosszabb - nioiirtja

ltot benn ere
ostobaság és rosszindulat müve 

volt

ki

Bukarest, június 20. A Diminiata 
közli F c a e s nyilatkozatát, amelyben 
a kisanlantról a következőket mondot­
ta: Az államok politikájában kút domi­
náló tényező vau, egy állandó es cc\ 
változó. A kisauta.nt politikájának al- 
I.íüöó tényezője a jelenlegi statusaim 
fentartása.

Változó szemszögből vizsgálja IVUjs- 
solininek a trianoni szerződés revízió­
jára vonatkozó akcióját és nem szabad 
ennek különösebb fontosságot tulaidoni- 
j oji A ki revíziós akciót kezd az, kitesz i 

az. általános revizió veszélyének. 
'Fi,anon revíziójáról egymagában nem 
lehet beszélni, de még hu ez irányban 
történnék is kísérlet akkor

Középeurópa összes kis országai 
Itélia ellen fordulnának.

annál is inkább, mert ha Magyaror­
szággal megegyezés jöhetne Ftre akkor

Magyarország elsőnek fordítana 
hátat Olaszországnak,

nelvhcz állandó érdek nem kötheti 
Magyarországot közös érdekei Közép- 
etirópa kisállamaihoz kötik s ázol; vé­
delmét kellene keresnie.

A trianoni szerződés revízióját há­
borít nélkül nem lehet elképzelni.

Aki revíziót akar, az saját határainál 
kiigazításával kell megkezdenie.

£ o n d o n, hm. 20. Julius 21-ike lévén 
az az évfordulója Rothcrmerc első ma­
gyarbarát cikke megjelenésének, a lord 
a Daily Mailben hosszabb cikkben te­
kint át az ez idő alatt kialakult helyze­
ten. Az első cikkem óta eltelt 12 hónap 
alatt — úgymond a lord — a helyzet 
jelentékenyen javult. A trianoni béke 
igazságtalanságait még nem orvosol­
ták ugyan, de már állandó és élénk fi­
gyelem tárgyát képezi. Nyugaton min­
den fontosabb államférfin foglakozik a 
középeurópai hah /ettek köztük 

Magyarország jogos panaszaival is. 
Midőn első cikkem megjelent, tiz.ezci 
angol közül alig egy tudhatott valamit 
a trianoni béke által teremtett gyaláza­
tos zűrzavarról.

z a békeszerződés a tudatlanság

es csak azzal magyarázható, hogy az 
áiitánt békedelegáció azt pusztán a ne­
met békeszerződés lényegtelen meg 
lékének tekintette. Igv vetettek el a 
jüvőháboru első csiráit. Mi angolok 
rendszeresen csak később isméi luk lel 
•I veszélyt, mert saját bajaink fogla lak 
ic figyelmünket. Annál jobban megdöb­
benünk, ha egyszer kilobban valamilyen 
nemzetközi válság. Szerencsére 

az angol közvélemény idejében rá­
eszméli Magyarország igazi és sú­

lyos sérelmeire.
Az utolsó 12 hónap alatt ismételten 
megnyilvánult az angol rokonszenv a 
trianoni igazságtalanság alatt szenvedő 
magyarsággal szemben. Nem érdemli 
meg a békeszerződés elnevezést, mert 
nem a békének, hanem a további habo­
mnak az alapjait rakta le Középcuro- 
pában.

Három ni F.lszászlothaving!a meg 
teremtésével a történelem összes 
igazságtalan szerződései között a 
trianoni szerződés a legrosszabb 
és mégis módosítás nélkül hagy­

ták nyolc egész évig,
A mai viszonyok tarthatatlansaga 
egészségiden állapotokat teremt Közép 
Európában, ez a múltban mindig habo­
mhoz vezetett, amiért jelen esetben 
Anglia, Franciaország és Olaszország 
lesznek a felelősek, minthogy ők terem­
tették a mai helyzetet. A magyaroknak 
becsületükre válik, hogy soha egy haj­
szálnyira sem tértek cl a kegyetlen 
békeszerződéstől és annak legsúlyosabb 
intézkedéseit is egy büszke és be­
csületes nép hűségével hajtotta végi e es 
még a legsúlyosabb kihívások alatt sem 
vesztette cl önuralmát. A tranoni béke. 
botrány sokáig tartott, a nagy szövet­
séges nemzetek tartoznak annyival a 
saját bcesületérzésüknek. hogy jpva 
tegyék ezeket az igazságtalaiisagokat. 
Homogén Magyarország rekonstukcioja 
a legfontosabb külpolitikai feladat, ame­
lyet haladéktalanul meg kell valósítani, 
amig Európa nyugodt.

IÄ közaikalmazoitak követelése a tényleges és nyugal 
mázott alkalmazottak, özvegyek, árvák, B, listások
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kéziünk arról, hogy a nyugdíjas al­
kalmazottak Szegetlen e hóban nagygyűlést 
tartottak, amelyen tárgyalták szomorú hely­
zetüket s megállapították ama módozatokat, 
amelyeket alkalmasaknak tartanak arra. hogy 
helyzetükön javulás történjék. A gyűlés un- 
gválásainak eredményeiről és határozatairól 
terjedelmes, szépen kidolgozott memorandu­
mot készítettek, amelyet most küldtek fel hi­
vatalos helyekre ós küldtek szét a sajtónak. 
A memorain'tim megható sziliekkel ecseteli éi 
fájó adatokkal tárja föl a nyugdíjasok keser­
ves helyzetét s részletes szakszerűséggel mu­
tat rá azokra az intézkedésekre, amelyeket a 
jelenben átmenetileg s később végleges meg­
oldásként szükségesnek tart. A memorandum­
ból közöljük ;i következő részleteket:

Az Országos Oyiilés mindenekelőtt háláját, 
köszönetét és elismerését icjezi ki a régi nyug 
díjasok feleségeinek és özvegyeinek, akik 

(/ h>KH(i%vobli nyomonisri'íhan és legdur­
vább csvléúmunkábm sen: veszíteniö el 

hímben ós :iiwwgiikbf.in való hit übet, 
e helyett faradhatatlan szorgalmukkal es pá­
ratlan kitartásukkal az igazi, derék mag\ 
asszonyok utánzásra méltó példaképéi lettel 

Az Országos ijy'ilés szükségesnek tartja

HARISUYAHÁZ
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a regi

,M ... erkölcsi helyreállt-
liiitt első sorban a UözalkalmuzotUtkmik 

köszönhető.
Az Országos Oyiilés kötelességének tótja 

lrnigsiilvoziii, hogy ezt az egész mozgalmat 
nem a kormány ellen, nem az ország egx •> 
teuies érdekei ellen indította meg, hanem ki­
zárólag azért, huny a kisebb fizetésű tényle­
ges közaikalmazoitak, továbbá a régi (1919. 
előtti és 1919 -1925) július előttiéi katonai es 
polgári állami, államvasutt, törvényhatósági, 
városi és községi nyugdíjasok, nyughéresek 
kegydllasok, özvegyek és árvák ^

emberi
kormánytól

megélhetését

ettől
megértést 6« 
pedig kellő

kivív!«.
jóakaratot, 

oltalmat kérA
egész nemz 
remél.

Kimondja in a nagygyűlés azokat a szen­
vedéseket, nélkülözéseket, amelyeken a tiszt­
viselőknek és nyugdíjasoknak át kellett men­
niük S azokat az elégtelen, vagy épen sérel­
mes intézkedéseket, amelyek eddig történtek. 
Számszerű és pontos adatokat sorakoztak fel 
a helyzet megvilágítására.

A múlt é\i iiinius 12-i székesfehérvári ván­
dorgyűlés tmtározatilagki mondotta, hogy 

(I vándorgyűlés clhtiril ugy magúról, mint

a szövetségről minden ^elösségel
veszedelmek mialt. melye. a uo

ilnklM gyötört khszoleáhiti “llf''',lzu“' 
munkabírásának és mtmkakedvine.i el. 
avulása, a esulddlennUirUís terhének w. - 
USé-e kémeién tlszlvtseluesaladok .W -
W hiányos nevelése és ok,alasu s 

„ lege,késén,óbb és legfélelmetesebb, 
a heesiiletességéröl és hűségéről ,smert
„„„■var tisztvhclőlársuáulom erhöhst 
Bekmegrendülése révén napra,-napra 
aggasztókban fenyegetik az ni erőre eb- 

rcilö ncmzcU I.
Az Országos Ciyfllés szükségesnek tartja an- 

„,k nyomatékos kiemelését, hogy 
amennyiben a kormány az előzmények 
„tán a sürgős segítés eléd mégis elzárko- 

s százezrek pusztulásai meg nem
akadályozza, ezer, a telles erkölcsi fele­

lősséget vállalni köteles.
A segítés módozatait sorol] tel ezután: 
a, A kormány július 1-i hatállyal az osz- 

.zcs régi nyugdíjasok, nyughéresek es kegy- 
!iitrsok, továbbá özvegyek és árvák nytigdii.it. 
iiviighérét, kcgvdiiát, nevelési ianileku. a 
léiiyléges közalkalmnzottuknak megállapított 
iizeiése szerint nyugdiiazottakiial az. illető 
íizetvsi osztály A) fizetési csoportja alapúm 
rendezi s ezzel

„/ nymdii közötti IdiliinbséKet 
Ieljesen megszünteti. 

b) Mindazok, kiknek nyugdija (uyughete. 
kegydija, nevelési járuléka) az a) Pont vzu- 
rinti ,endczessel a havi 60 IM e-r, el.
annak fid P-re. való kiegészítésére u. n, .-./-a
nálási segélyt kapnak. .

e) Ha a nyugdíjas (nyugbéres. kegyduas) 
„ős. akkor a nyugdíj (nyugbér, kegydu) a 
szanálási segéllyel havi 12» pengőre egészí­
tendő ki. ......

j) Minden olyan ténylegesen szolgaló. nos
közalkalmazott vészére, akinek fizetése a havi 
121) pengőt nem éri el, a 120 pengőn alól. rész 
12o pengőre* CRÓ-szitendö hi.
\) a szanálási segélyre szoruló katonai es 

polgári nyugdíjas (nyugbéres, kegydijas) es 
tényleges közalkalmazottak családi pótleka a 
gyermekek után 12 éves korig havi 15, azon 
felül havi .30 pengőre emeltessék.

f) Minthogy a cilnütt családtagonkint (ftn. 
feleség) után megállapitandó Ml—6» Peng", az 
államvasuti nyugi érések részére méltányosan 
megállapítandó lakbér kiutalása szükséges. Ha­
sonló elmen a teljesen sziilőtlcn árvák részére

g) Az Országos Oyiilés szükségesnek tartja, 
hogy

a közalkalmazottak lakbére a lakóhelynek 
megfelelően rendezi essék.

Az. Országos Oyiilés kéri a kormány sür­
gős intézkedését, hogy iulius hó 1-iétöl kezdő­
dőié,, az összes régi katonai és polgári (állami, 
államvasuti, törvényhatósági, városi, községi) 
nyugdíjasok, nyughéresek. kegydijasok, özve­
gyek és árvák nyugdijuk (nyugbériik, kegy - 
díjuk, nevelési járulékuk) 33 százalékát elo- 
lcgképen megkapják. A szanálási segélyre 
szorult katonai és polgári nyugdíjasok, nyug- 
bércsek és kegydijasok ilyen előlegül ha\ i 
nyugdijuk (nyugbériik, kegydijuk) háromszoro­
sát. ténylegesek pedig havi fizetésük 33 szá­
zalékát kapják. Ilyen elölegképen minden gyer­
mek után 5 P. utaltassák ki.

Az Országos Gyűlés a kormányt annak szi­
gorú ellenőrzésére kéri, hogy a törvényható­
sági, városi vagy községi nytigdijasok nyug­
dija a megfelelő állami nyugdijat meg ne ha­
ladhassa s e nyugdíjon kivid

semmiféle vén,ék ne legyen adható.
A kormány bölcse sósénak meg kell találnia 

a módját, miként lehel az állam pénzügyi sza­
nálása után az illetményeknek a íréit eheti ind 
százalékára való emelése altul — lehetőleg 
néhány év alatt végre az összes közalkal­
mazottakat is szanálni.

Szükségesnek tartja az Országos Oyiilés, 
hogy a kormány

elsősorban a minisztériumokban térién 
vissza a békebeli állapothoz
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s nemcsak nz ni minisztériumok (népjóléti, kül­
ügyi) magasabb állásait (osztálytanácsostól 
felfele) a békebeli viszonyokhoz és az ország 
mostani csonkaságálioz mérten állapítsa meg. 
hanem ezeknek a magasabb állásoknak számát 
a régi minisztériumokban is a fenti szempon­
tok szerint

szigorlton u békebelire szállítsa le. 
Szükséges a miniszteri és minisztériumi tiszt­
viselői kiszállásoknak a legszükségesebbre 
való korlátozása, mivel az egyes minisztériu­
moknak úgyis megvannak a megfelelő, külső 
hivatali szerveik.

Elkerülhetetlen az állami unták szálltának 
szigorú csökkentese. Külképviseletünk más 
országokhoz kénest aránytalanul sokba 
kerül s itt is kívánatos a takarékosság.

Tekintettel arra, hogy a mostani viszonyok 
között nemcsak a közalkalmazottaknál, hanem 
más társadalmi osztályoknál is megütközést és 
visszatetszést kelt, hogy a fizetés — különö­
sen magasabb állásokban — a békebelit meg­
haladja, ezenkívül némelyek épen hivatali ál­
lásuk után más olyan állást vagy megbízást 
nyernek, melynek költségei egészben vagy 
részben az államot terhelik és

sok esetben hivatali állásuk jövedelmeit is 
meghaladják:

A repülők megtalálták már Nobileéket
Oslo, junius 20. (Wolff.) Az oslói 

olasz követség a Gitta di Milánótól jelen­
tést kapott, amely szerint Maddalena 
olasz repülőnek sikerült Nobile táborába 
élelmiszereket ledobni.

P á r i s, junius 20. Párisban egyre nő 
az aggodalom Guilbaut francia pilóta 
sorsa miatt, akiről hétfőn délután óta 
semmi hir sincsen. Guilbaut Amundsen- 
nel együtt indult el repülőgépen a Spitz

bel gákra, mégpedig valószínűleg a Lcigh- 
smith fok irányában. Guilbaut repülőgé­
pének rádióállomása is van, úgyhogy Pa­
risban teljesen érthetetlennek tartják, 
miért nem ad életjeit magáról. Az oslói 
Morgenbladed-nck azt a jelentését, hogy 
Builbaut és Amundsen leszállottak az 
ltalia hajótöröttjeinek sátra közelében, 
nem erősítik meg.

Más ingatlanára akart fölvenni 
4000 pengő kölcsönt egy csaló

űz Országos Gyűlés kívánatosnak tartja, hogy 
a kormány e jövedelemfelhalmozások korláto­
zására módot találjon.

Az Országos Gyűlés a régi tisztviselői ne­
mes hagyományokhoz méltatlannak, de meg 
a régi nyugdíjasok (nyugbércsek, kegydijasok) 
özvegyek és árvák megkárosításának is tartja 
hogy

a kormány akár karácsonyi, akár áugse- 
gfly elmen, mely sok esetben az évi rat­
tles Hzelést is meghaladja, egyes tisztvi­
selőket jutalmazzon, sőt a lorgaltniadóbir- 
sdgjutiilél: egy részét is — melyből inkább 
ösztöndíjai kellene létesíteni , erre fel­

használja.
Az 1922. évi július 1-jével megkezdődött lét­

számcsökkentés miatt sok 60 évnél fiatalabb 
és családos közalkalmazott került B listára s 
dobatott ki családjával együtt a nyomorba, 
holott idősebb s nem egy esetben nőtlen kar­
társai ma is szolgálnak.

Az Országos Gyűlés kéri a kormányt, hogy 
a beszámítható javadalmazással egyenlő ösz- 
szegü nyugdíjra igényt adó 

szolgátuti idejüket vagy 65. életévüket be­
töltött közalkalmazottakat nyugdíjazza

s helyükbe B. lista alapján nyugdíjazott vagy 
végkielégitett közalkalmazottakat alkalmazza 
elsősorban, még pedig ha gyermekük van, to 
vábbá, ha 60 évnél fiatalabbak, munkabírók és 
a forradalom alatti viselkedésük miatt fegyel 
mileg nem voltak büntetve.

Tekintettel arra, hogy több régi nyugdíjas 
volt kénytelen 60 éves kora előtt megnősülni 
de épen a létszámcsökkentés miatt alig lehet 
reménye, hogy 3 évi tényleges szolgálati a al 
kalmaztassék s Így felesége részére az űzve 
gyi nyugdijat megszerezhesse: az Országos 
Gyűlés kéri a kormányt, hogy az 1922. XLV 
te. 51. §-a 1. pontjának ez az utolsó része tör 
vényhozás utján töröltessék: „fis a házasság 
megkötése után a tényleges szolgálatban újból 
alkalmaztatván, 'legalább még három évig szol­
gált", továbbá ugyanezen te. 62. §-a 4. bekez 
elésének utolsó része is: „És a házasság meg­
kötése vagy gyermekének törvényes!tésc után 
a tényleges szolgálatban újból alkalmaztatván, 
legalább 3 évig szolgált“.

Az Országos Gyűlés kéri, hogy az ide me­
nekült nyugdíjasok, özvegyek és árvák illet­
ményeikhez jussanak, a megszállott területen 
lévők pedig különösen méltányos esetben haza 
jöhessenek.

Minthogy a közszolgálati alkalmazottak 
egyetlen hivatalos szerve, a Kansz. alapsza­
bály szerinti céljait megvalósítani

képtelennek bizonyult, mert vezetősége — 
tényleges tisztviselők tévén — tejfele kellő 
súllyal nem bír, leleté pedig minden bizal­

mat elveszített
s a 266.365 közalkalmazottból az elmúlt évben 
mindössze csak S706 fizető tagja volt, kimondja 
az Országos Gyűlés, hogy a nyugdíjas polgári 
és katonai közalkalmazottak érdeken tovább 
is védelmezni fogja. E célból a nyugdíjasok 
szegedi Országos Gyűlését előkészítő bizott­
ságot a „Nyugdíjasok Szegedi Országos Gyű 
lésének végrehajtó bizottságává" alakítja at.

Az Országos Gyűlés kimondja, hogy Sze­
ged székhellyel a „Nyugdíjas Közalkalmazot­
tak Országos Egyesülete" megalakítását szük­
ségesnek tartja s megbízza a végrehajt 
zottságot, hogy a szervezés előmunkálatait a 
folyó évi szeptemberi budapesti országos gyű 

/ lésre készítse ti.

,\ (lebrcucni Bieyer bankházhoz a napokban 
bement egy Hajdúszoboszlói gazdálkodó, aki 
Fehér Lajosnak mondta magát és 40(H) pengő 
kölcsönt kért, előadta, hogy neki 50 hold 
öldje van. A bankház egyik tisztviselője utána 
nézett a dolognak és beszerezték a telekkönyvi 
kivonatot, amely szerint tényleg >50 hold ölelje 
volt. A kölcsönt megadták és kérték, hogy 
kedden délután jelenjék meg a bank irodájá­
ban és vegye át a pénzt. Figyelmeztették, 
hogy a feleségét is hozza magával, mert an­
nak is alá kell írni a váltót. A bankház ked­
den értesítést küldött Hajdúszoboszlóra a köl­
csön ügyében Fehér Lajoshoz. Az értesítést

megkapta Fehér Lajos és bejött Debrecenbe 
és tiltakozott, hogy az ö földjére bctáhlazza­
nak 4000 pengőt. Amikor a bank iizlctv :zebve 
meglátta Fehér Lajost, akkor tudta csak meg, 
hogy vakmerő csalóval voll dobta, aki leher 
Lajos nevűvel akart felvenni 1000 pengői.

Jelentést telt a rendőrségen az ügyről, a 
detektívek megindították a kutatást a személy- 
leírás alapján a csaló kézrekeritésére, de az 
úgy Iá iszik megsejtette, hogy rájöttek a csa­
lásra és a 4000 pengő felvételére már nem 
jelentkezett a bankháznál. A nyomozás tovább 
folyik .1 kézrekeritésére.
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A független polgári párt állást 
foglal a burkolatozások dolgában
Vasárnapra megbeszélésre hivott össze párt­

különbség nélkül minden érdeklődőt
Kétségtelen dolog, hogy ma egyik 

„agy s majdnem minden más ügyet 
megelőző kérdése Debrecennek a hm - 
kulátozás kérdése, amely ma minden­
kit feszültségben tart. A háztulajdono- 
nosokat és adózókat amaz összeg nagy­
sága miatt, amelyet járulékként, vagy 
pótadóban fizetni kell, a munkásokat 
pedig amiatt, hogy mivel a programba 
vett munkálatokra nincs fedezet, a 
munkák ezidén elmaradnak. A közigaz­
gatás régen javításokra szoruló szeke­
re Így még nem akadt kátyúba, mint 
most, amikor ez a nehéz szekér a bur­
kolási kérdés nagy terhével indult meg 
a döcögős debreceni útvonalon.

Természetes, hogy a burkolatozas 
Kérdése és ezzel kapcsolatos kérdések 
gabalyodott komplexuma elsősorban a 
debreceni független polgári párt érdek­
lődésnek középpontjába került. Hiszen a 
pártnak s különösen a párt vezérellek 
Hcgymcgi Kiss Pálnak már alapjabau 
sok kifogása volt a burkolatozási piog- 
ram megalkotása és a kérdéses tét ve­
zet! megoldása ellen. Most azután, ami­
kor ez a kérdés részben teljesen meg­
feneklett, részben pedig nagy újabb ter­
hek veszedelmével fenyeget, a független 
polgári párt az ügyet a polgárság ele 
akarja vinni s ezért a polgárságot hoz 
zászólásra akarja bírni. Ecélból most a 
következő megkivást bocsátották ki:

A burkolások tárgyúiul kidőlt mi­
niszteri rendidet folytán a város ház­
tartás.Unni beállott a súlyos helyzet 
•és így az adózó polgárság' is letet 
érintő nehéz probléma előtt áll. A lel­
ve tini határozott kölcsön egy részé­
nek mikénti felhasználása felöl sincs 
még a törvényhatóságnak vegleg.es 
állásfoglalása, holott a munkam'ikölt­
ség sürgősen követeli, hogy a köl­
csönpénz felvétele után azonnal ren­
deltetési céljaira fordittassék. _ De 
maga a kölcsönprogram is szociális 
szempontokká)] a változtatási igényli.

Mindezek a kérdések oly nagy 
horderejűek, hogy a város _ polgár­
sága pántien részének hozzászólását 
biztosítani kell.

A felelősség éttérzése kötelezi 
Hegvtnégi Kiss Péti képviselőt, ltog,\ 
a párt és közötte létrejött megtUlu- 
júniusra hivatkozással a iuggctlcr, 
polgári part mainlatárinsuinak állás 
foglalását tűrje.

!:nnétfos va az itlö rövidsége miatt 
a sajló utján hívtuk össze e hó 21-éit 
vasárnapi d. a. > órára a Fiiggtlensegi 
Körben tat tanáé.i megbeszélésri 
párt összes körzeti elnökeit, törvény 
hatósági tag iáit, a körzetek igazga 
lóságéinak taglóit, az egyes szakmák 
ügy vezetőségéi, valamint mindazo­

kat, akiket e kérdések különösebben 
is érintenek.

Szívesen vesszük tekintet nélkül n 
politikai pártállásra, a szakemberek 
megjelenéséi is, meri hisz ezeknek a 
kérdéseknek megoldása nem Politi­
kum, 'ihunem a lakosság exisztenciá 
lis érdeke.

KIÍRTfiSZ JÁNOS 
a törvényhatósági csoport elnöke. 

RABOL!) GUSZTÁV 
ügyvezető pártelnök.

A Debreceni Független Újság munka 
társa ma egyébként beszélgetést folyta­
tott több kiváló szakemberrel, akik 
a burkolatozásnak, ugy közigazga­
tási, pénzügyi, mint szakszerű szem­
pontból elsőrangú ismerői s akiknek 
szakvéleménye a következőkben fog­
lalható össze:

A burkolási munkálatok körül jelent­
kező legnagyobb baj a rendszertelen­
ség. Akik emlékeznek a régi városi ve­
zetőségnek ezen a téren véghezvitt 
munkájára, igen jól tudják,, hogy a város 
vezetősége régen követelte a burkolási 
szabályrendelet és program megalkotá­
sát, amelyeknek

magukban kellene foglalniuk az 
egész város burkolásának tervét 
a burkolat fejlődésével és moderni­

zálásával együtt.
Ez a program cl is készült körülbelül 
15—20 év előtt. E program szerint

az egész régi város uccáinak bur­
kolattal való ellátása 8 és léi millió 

aranykoronába került volna,
de ennek az összegnek a megszerzésére 
akkor nem volt meg a lehetőség. A 
program kapcsán elkészült a burkolási 
szabályrendelet is, amely a mcgvaló- 
sithatás érdekében a terhek egyrészét 
a ház, illetve telektulajdonosokra hárí­
totta át. A szabályrendeletben az uccák 
első, másod és harmadrendű uccuknak 
voltak osztályozva, hosszas bizottsági 
tárgyalások után és az akkori intéző 
körök hozzájárulásával. A programban 
le volt fektetve az az alapelv, hogy el­
sőrendű burkolást csak alapozással le­
het készíteni és az elsőrendű uccukon 
mindenütt alapzatos burkolat voll terv­
be véve. De mivel az alapozott burko­
lás akkor is horribilis költségbe került, 
a másod és harmadrendű uccákon nem 
vettek tervbe alapozott, hanem olyan 
alapozás nélküli burkolatokat, amilye­
nek régebben alkalmaztattak a város­
ban, de amelyeket a eethnikai haladás 
folytán még jobban állítottak elő és al­
kalmazásukkal tetemesen kevesbbitet- 
ték a felmerülő költségeket.

Ezt a helyzetet találta az újabb bur­
kolásokat végrehajtó rezsim, de

a burkolásnál nem tartotta be sem 
az uccák osztályozását, sem a 

munka sorrendjét.
Ma egyáltalán tudni sem akarnak más­
ról, mint alapzatos burkolásról még a 
legkevésbbé fontos uccákon is, igaz, 
hogy ez jobban megfelel technikai 
szempontból, ellenben

az alapozott burkolás ilyen siirii 
alkalmazását nem bírja meg sem a 
városi költségvetés, sem a város 
lakosságának amúgy is lapos er­

szénye,
A rendszer nem is folytatható sokáig, 
mert a tények bizonyítják, hogy

az adósságcsinálásnak is itt van a 
legvégső határa.

Előbb utóbb be kell következnie annak 
;l helyzetnek, hogy ebben a rendszer­
ben nem lehet tovább folytatni a bur­
kolást. Csináltak a város külső perifé­
riáin, tehát

a legszegényebb vidékeken négy­
zetméterünkét 26-34-35 pengőbe 
kerülő burkolásokat, amelyek ott 
egyáltalán nem voltak szükségesek 

■ amelyeket olcsóbb módszerekkel 
iciényi, vagy negyedrésznyi költ­
séggel a lakosság megelégedésére 
és a célnak is megfelelően lehetett 

volna burkolni.
Most a perifériákat, a legszegényebb 
helyeket olyan költségek terhelik, hogy

nem egy telek van, amely nem ér 
annyit, mint amennyi burkolási já­

rulékkal vau megterhelve.
Amikor ezt észerevették, — bár elő­

relátható volt, —- felfüggesztették útbur­
kolási szabályrendelet végrehajtását az 
általános gyakorlat szerint kimondva, 
hogy a szabályrendelet rossz, mást kell 
helyébe csinálni. Nem tudjuk még, hogy 
milyen az uj szabályrendelet, de már 
a tárgyalásokból látjuk, hogy

a háztulajdonosokon rajtuk marad 
a teher

ugy, mint eddig is volt. Ha nem növek­
szik is, de bizonyosan legalább annyi 
marad ez a sok háztulajdonost terhelő 
járulék. Ezenkívül pedig

burkolási járulék elmén az összes 
adófizető polgárok viselik majd a 
külterületeken lefektetett 26—35 
pengős négyzímeterenkénti árban 

burkolat költségeit.
Ez pedig véleményünk szerint lehetet­
len.

A mai adózási viszonyok között a 
lakosságra ismét újabb terheket 
halmozni teljesen képtelen dolog.

Nagyon sajnálatos, az egész burkolási 
program kezelését és ezeknek a kérdé­
seknek irányítását jellemző helyzet tű­
nik ki a legutóbbi tárgyalásokból. A 
burkolási eljárás a következőképen 
megy ma: Megállapítanak egy burko­
lási programot, előírják annak költsé­
geit, megszavztatják a közgyűléssel.
A közgyűlés változtat rajta és a válto­
zások alapeszméi megtalálhatók az 
előbb előadottakban: a versenytárgya­
lást megtartják. mert a miniszter 
ugy kívánta, hogy az ügy csakis a ver­
senytárgyalás eredményével kerüljön 
fel hozzá; — amikor aztán a miniszter 
átvizsgálta a dolgát, elvégezte a szük­
ségesnek látott változtatásokat és a 
munkás kezek százai várják a munka 
megkezdését,

akkor előáll az a helyzet, hogy 
nincs fedezet és nem tudja még sen­
ki, hogy micsoda pozitív fedezetre 

bazirozták a burkolási munkát,
amikor előterjesztették. Az, hogy köl­
csönből akarják fedezni a munkát, elő­
fordult már máskor is, de ezelőtt előbb 
megszerezték a kölcsönt és csak azután 
vitték a munkát a kivitel stádiumáig.

A burkolási munkánál, ha már a vá­
ros vezetősége nem tud a legnagyobb 
takarékosság terén maradni, akkor

meg kellene kérdezni a másod és 
harmadrendű uccák háztulajdono­

sait,
hogy alapozott burkolatot, alapozás 
nélküli fejkő, vagy ciklops burkolást 
akarnak-e és véleményüktől kell füg-



k,íyc tenni a drágább burkolás alkalma­
zását. l:zt a rendszert lehetne alkal­
mazni takarékoskodás céljából, emellett 
pedig olyan burkolási nemeket Írni ki 
versenytárgyalásra és pedig item 
egyet, hanem többet is, amelyeknél ti 
szabad, egészséges és természetes kon- 
kurrencia lehetséges és ne csináljanak 
olyan kiírást, amelyre csak privilegizált 
vállalkozók tehetnek ajánlatot.
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Sir Harmsworth birtokot akar 
vásárolni Magyarországon

Lengyeltóti jelentés szerint a 25 ezer 
holdas Zichy birtok Zichy Béla gróf ha­
lálával több részre szakad. A lengyeltóti 
és fonyódi birtokot Hunyady Ferenc 
gróf képviselő, Sennyey Béláné grófnő 
és ifj. Nádasdy gróf kapták. Esmond 
Harmsworth megbízást adott arra, hogy 
amennyiben akadályba nem ütköznék, 
vásárolják meg számára a lengyeltóti és 
fonyódi mintegy 15 ezer holdnyi birto­
kot. Ha a vásár sikerül, Esmond Harms­
worth minden évben néhány hetet ma­
gyarországi birtokán fog tölteni.
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Változékony idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: A 
franciaországi másodlagos minimum Kö- 
zépeurópa fölé vonult és csatlakozott a 
rendkívül erősen kifejlődött eszt-finn 
depresszióhoz, amelynek centruma Re 
valban 727 milliméter. Mögötte a légnyo 
más az azóri maximummal kapcsolatban 
emelkedett. A másik depresszió Anglia 
táján majdnem teljesen felszívódott.

Hazánkban a hőmérséklet tegnap jó­
részt elérte normális értékét. Az idő ma 
reggel borult és eső többhelyütt volt, kü­
lönösen az északkeleti részeket.

Jóslat: Változékony idő helyenként
esővel, esetleg zivatarral és némi hö- 
siilyedéssel.

Váltóhamisításért
hat hónapi börtön

A múlt évben Baledh linréné debreceni asz- 
sznny fiának, Hi'-OSk Lászlónak a társaságá­
ban SasM Gábor nevére váltót hamisított cs 
arra felvettek 3 millió koronát. Arra számí­
tottak, hogy a váltót lejárat előtt kiváltják és 
nem tudják meg a hamisítást. Pénzük azon­
ban nem volt és így a késedelmezés miatt ki­
derült a hamisítás és megindult ellenük az el­
járás. Főtárgyalásra azonban csak Balogh 
lmréné került, Balogh László Időközben meg­
halt. A bíróság a tanúkihallgatások után bű­
nösnek mondta ki Balogh Imrénél és elítélte 
hat hónapi börtönre.

Julius 1-én lesz a debreceni 
leveníeverseny

Debrecen sz. kir. város levente egye­
sületeinek nagyszabású versenyét július 
1-én tartják meg a DVSC sportpályán.

Tekintettel arra, hogy magában Deb­
recenben mintegy 8000 levente van, a 
hajdumegyci versenytől függetlenül tart­
ja meg Debrecen ezeidei nagyszabású 
versenyét.

A céllövő versenyt azonban június ho 
23-án, szombaton délután 2 órakor tart­
ják meg a megyei verseny keretében. A 
debreceniek részére azonban külön díja­
zás lesz. A debreceni verseny a követ­
kező:

Himnusz, utána beszédet mond dr. Ma- 
goss György polgármester. Közös szabad j

gyakorlatok bemutatása, amelyen a 13 
21 éves összes leventék résztvesznek. 
Ezután következnek az atlétikai számok, 
úgy a junior és széniorok részére.

A fegyelmező szabadgyakorlatok be­
mutatása után svéd torna lesz. Fiatal le­
venték érdekes sportszerű játékai fejezik 
be a műsort.

A befejező beszéd és Nemzeti Hiszek­
egy eléneklcse után diszmenet lesz.

X verseny keretében egy szép zászló­
avatási ünnepség is végbemegy. Szent- 
Tamássy oktató kezdeményezésére gyö- 
györii levente zászló készült el s ennek 
avatása lesz julius 1-én a versennyel egy­
idejűleg.

£gy babonás íöidmíves kiskart irtani 
szülésznőt, mert boszorkánynak tartotta 
A. boszorkány szerinte éjjel mint vadmacska

RÁDIÓ*

üldözi*
Nagyon érdekes bűnügyben tartotta 

meg a tárgyalást szerdán délelőtt a deb­
receni törvényszék jeney-tanácsa. Egy 
babonás természetű öreg földműves, Ko­
vács Bálint került a vádlottak padjára. 
Az öreg földműves Nagyrábén lakik és 
az a mániája, hogy

az ö családját egy vadmacska üldözi 
és a gyermekeit és feleségét mindig 

össze akarja karmolni.
A vadmacska mindig éjszaka járkál a 
háza tetején és villogó szemekkel figyeli 
a családja tagjait, akiket nem mer egye 
dűl hagyni, mert fél, hogy megtámadja 
őket azonnal a macska. Az öreg földmű­
vesnek az a meggyőződése, hogy

a háza körül ólálkodó vadmacska 
azonos özvegy Sólyom Lajosné szü­
lésznővel, aki éjszakánként macskává 

változik.
Ez év elején Kovács Bálint elhatározta,

saládjál
hogy leszámol a vadmacskával és nem 
engedi, hogy rémitgesse tovább. Elment 
a szülésznő házához és előadta a megré­
mült asszonynak, hogy nem tűri tovább 
a gonosz, boszorkányos játékot és ki fog­
ja irtani, hogy ne mászkálhasson többé 
a háza tetején. Az asszony hiába tiltako­
zott, a földműves nem hitte el neki, amit 
mondott és azt hajtogatta, hogy azonos 
az éjszakánként kóborló vadmacskával.

Előrántotta élesre fent nagy kését és 
rátámadt az asszonyra,

aki kimenekült a lakásból és a csendőr­
ségre rohant, ahol segítséget kért és fel­
jelentette Kovácsot. A csendőrök kihall­
gatták Kovácsot, aki még a csendőrök 
előtt is hangoztatta, hogy boszorkányt 
akart irtani. A bíróság Kovács Bálintot 
közcsend elleni kihágásban mondta ki 
bűnösnek és 30 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte.

A mezőgazdaság támogatását sür 
gették ma a felsőház szónokai

Csütörtök, junius 21.
Budapest 557.5 (3), (20) : 9.30: Hírek, 

közgazdaság. — 11.45: Hírek, közgazda­
ság. Közben 12 órakor déli harangszó az 
egyetemtéri templomból. Utána: Zongora 
hangverseny. — 1 : Pontos időjelzés, idő­
járás, vízállásjelentés. — 5: Cigányzene.
— 6.15: A Turáni Társaság előadása. — 
Dr. Baán Aaladár alelnök felolvasása: 
„Finnország 10 éves szabadság ünnepe”.
— 7 : A Magyar Rádi Újság félórája. — 
7.45 : Angol nyelvoktatás. (J. W. Thomp­
son.) — 8.30: Kabaré-est. A Terézköruti 
Színpad tagjainak elöadasa. Farkas Imre 
iró konferál. — 10.05: Pontos időjelzés, 
hírek. — 10.30: Kamarazene. (Hannover

Kerpely—-Polgár.) Könnyű és táncda­
rabok.

KÜLFÖLD.
11.00: Bécs: Délelőtti zene. 3.00: 

Leipzig : Házizenekar. 4.50 : Zürich: 
Könnyű zene. 5.00: Nápoly: Antonio 
Meo (bariton) hangversenye. 6.45: Bécs 
Eszperanto-toborzó. Berlin: Francia lec­
ke. 7.30 : Prága : A cornevillei harangok. 
7.35: München: A Pillangó kisasszony 
(opera). 7.45 : Breslau : Angol lecke. Mi­
lánó: Angol lecke. 8.10: Königsberg: 
Esti hangverseny. 8.45: Milánó: V. Bel­
lini: La Sonnambuk operája. 9.15: Róma: 
Operettrészletek. 10.25: München: Gra­
mofonlemezek. 10.30: Berlin: Tánczene 
Varsó: Tánczene.

Budapest, junius 20. A felsőházi tagok ma 
is nagy szálltban ültek össze a költségvetés 
folytatólagos tárgyalására.

Wlassicli Gyula elnök tíz órakor nyitja meg 
az ülést.

Malatinszky Ferenc az első cflszólalő, a me­
zőgazdaság válságával és a Balaton íöllendi- 
tésével foglalkozik. Határozati javaslatban 
kéri a mezőgazdasági kamarákról szóló tör­
vény megváltoztatását.

Waldbotli Kelemen báró azt kéri, hogy a 
miniszterelnök álljon élére a mezőgazdaság 
megmentésére irányuló mozgalomnak. Kéri. 
hogy a jövő évi költségvetésbe nagyobb ösz- 
szcgcl állítsanak be a mezőgazdaság céljaira, 
de nem az adók elemelése, hanem a takarékos­
ság utján. Közigazgatásunk drága és bürokra­
tikus és itt nagy leépítési lehet végrehajtani. 
A költségvetést elfogadja.

Pdlóczi Horváth István: Határozati javas­
latában törvényjavaslatot sürget, amely ki 
mondja a mezőgazdasági népiskolák 'fejlesz 
tését és szaktanítók képzését.

Szily Kálmán: A mostani költségvetési té­
telek sokkal magasabbak, mint az 1914-15 
év költségvetési tételei. Akkor egy állampol­
gár 40 korona adót fizetett, inig ma 59 pengő

adó esik egy adófizetőre
Ezután foglalkozik a kultuszminiszter leg­

utolsó beszédével. Az egyetemeknek arra kell 
törekcdniök, hogy az autonómiák révén javít­
sák meg a mai állapotokat.

öles záros István: A kormánynak kötelessége 
gondoskodni munkaalkalmakról és a munka­
nélküli mezőgazdasági munkásokat más téren 
kell elhelyeznie.

Ilcliczay Géza a mezőgazdaság termelésé­
nek fokozásáról beszél. A költségvetést elfo­
gadja.

Bálint György a miniszterelnök segítségét 
kéri a válságba jutott mezőgazdaság megmen­
tésére.

Zichy Gyula grói kalocsai érsek felszólalá­
sában arra kéri a kormányt, hogy a Pázmány 
Péter Tudományegyetem Nagyszombaton le­
foglalt birtokainak visszaszerzéséi tegye le­
hetővé.

Szentpéteri Kim Béla a jogi oktatás reform­
ját sürgeti. Az egyetemi hallgatók a vidéken 
még nagyobb nyomorban vannak, mint a fő­
városban. A költségvetést elfogadja

Az iilés negyed három órakor érv veget. A 
felsőház holnap délelőtt 10 órakor folytatja a 
költségvetés tárgyalását.
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' váncsiakal, hogy a tanácshoz nem illik 
kérdéseket intézni; ha valami panaszuk 
van, azt konkrét adatokkal terjesszek 
elő, ne pedig azt kérdezzek, hogy
szól hozzá a tanács. ,

A beadványt intézők eltek is ezzel az 
engedelcmmel és most újabb beadványt 
intéztek a városi tanácshoz. Amikor dr. 
Vargha Elemér tb. főjegyző bejelentette, 
hogy megint a tanácshoz fordultak azok 
a bérlők, akiknek panaszuk van a labu­
kat erősen a padlóhoz verve táncol« <^e - 
len, a tanács nagy érdeklődéssel hallgat 
ta meg az újabb esetet. Most mai
konkrét panaszkodtak a jókedv ellensé­
gei s előadták, hogy egyik lakótársuk 
ismét hajnali (él 4 óráig tartó mulatsá­
got rendezett és a mulatságon énekelték 
és táncoltak. Most ugyan nem írtak le 
hogy miképen, de valószínű, hogy ismét 
úgy, mint. a múltkor: lábukat a szoba 
padlójához verve.

Most már konkrét panaszról lévén szó, 
a tanács is érdemileg foglalkozott az 
esettel. Elsősorban is megállapította, 
hogy jó dolga lehet annak, aki - a be­
advány állítása szerint — havonként 
négyszer-ötször házimulatságot rendez. 
Kiderült aztán, hogy a kislakásos ber- 
házakban az ilyen esetekről nem szolnak 
a házszabályok, csak a Szent Anna uccat 
bérházban gondoltak erre és ott benne is 
van a házszabályban, hogy zeneim csak 
reggel 8 és este 10 óra között lehet a to­
koknak, házimulatságot rendezni pedig 
csak akkor, ha a mellette, alatta és felet­
te levő lakók abba beleegyeznek. A ta­
nács ezt az intézkedést helyesnek tartva, 
elhatározta, hogy a kislakásos bérházak- 
ban is szigorított házszabályokat léptet 
életbe, azaz, ugyanazokat a rendelkezése­
ket, amelyek a Szent Anna uccai bérház 
házszabályában vannak, bevéteti a kisla- 
kásos bérházak házszabályaiba is és ezt 
a szigorított házszabályt aláíratja a la­
kókkal. így aztán a jövőben aligha for­
dulnak elő olyan esetek, hogy a lakó 
lábukat a padlóhoz verve táncolnak.

A romantikának is befellegzett a vá­
rosi bérházakban. Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző ugyanis előadta, hogy egyes 
lakók amiatt is panaszkodnak, hogy 
egész cigánybandákat visznek be a lép­
csőházba és ott éjjeli, helyesebben haj­
nali zenével tisztelik meg a bérházakban 
lakó egyes csinos hölgyeket. A városi ta­
nácsnak ugyan ez ellen nem volt kifo­
gása, de a többi lakóra való tekintettel 
eltiltotta az éjjeli zenét. Alighanem arra 
gondoltak, hogy miért szomoritsák meg 
azokat a hölgyeket, akik nem kapnak éj­
jeli zenét. ■

Ha már a kislakásos bérházaknál tar­
tottak, elintéztek egy prózaibb dolgot is. 
Egyes lakók ugyanis azt kérték, hogy a 
tanács tiltsa el a házmesternek a nyáron 
reggel 6 óra és télen 7 óra előtt való 
seprést, mert az nagy zajjal jár és nem 
hagyja a lakókat aludni. A tanács meg­
lepetéssel fogadta a nem mindennapi ké­
rést és végül is úgy döntött, hogy dr. 
Magoss György polgármester javaslatá­
ra kimondta: a házmesternek télen 6—7 
és nyáron 5—6 óra között kell a seprést 
végeznie.

—«fr—

A polgármester felfüggesztette 
Borsi István városi segédtisztet 
Czutrín Andor volt könyvelőjét

Magoss On orgy dr. polgár mester Borsi l- 
van városi irodusegédtiszteí (íllűsritól fel fűn-

A városi kislakásokban nem szabad a lakóknak lábukat 
erősen a padlóhoz verve táncolni, éjjeli zenét adni

Annak idején megírtuk, hogy pár hó­
nappal ezelőtt a Szoboszlói úti városi 
kislakásos bérház több bérlője^ furcsa 
beadványt intézett a városi tanácshoz. A 
beadványban azt kérdezték a városi ta­
nácstól, mit szól hozzá, hogy egyes la­
kók reggeltől késő éjjelig zongoráznak, 
gramofonoznak, hajnalig tartó zsurokat 
rendeznek, amelyek alkalmával lábukat 
erősen a padlóhoz verve táncolnak. A 
városi tanács akkor meglehetős derült­
séggel fogadta a különös hangú bead­
ványt s akadtak tanácstagok, akik meg

jegyezték, hogy azt kellene válaszolni. 
semmit sem szólnak hozzá, mert hiszen 
az a természetes, hogy lábukat a padló­
hoz verve táncolnak. Olyas valakit még 
nem láttak, aki a fejét a padlóhoz verve 
táncolna, lábát a mennyezethez verve 
pedig alighanem egyedül a légyember 
szokott táncolni, az is csak az orfeumok­
ban. De az professzionista és jól megfi­
zetik érte. Végül is a tanácsban az az ál­
láspont döntött, amely a városi tanács te­
kintélye elleni merényletnek fogta fel a 
beadványt és kioktatta a panaszkodó ki-

gesztette cs vele szemben elrendelte <i fegyelmi 
eljdrdst megelőzi', vizsgálatot. A feltiiggesz.tés- 
nck két indoka van- az egyik az, hogy Borsi 
István felébb valói engedélye nélkül könyvelést 
vállalt az Angol-Magyar Bank gahon losztály.i 
nál és igy a szervezeti szabályrendeletbe üt­
közően engedély nélküli mellékfoglalkozást 
űzött, a másik ok pedig az, hogy a forgalmi 
adóhivatali ügyek intézésénél Borsi István ál­
lítólag szabálytalanságokat követett volttá el.

A polgármester a fegyelmit megelőző vizs­
gálat vezetésével Vargha Emil dr. tb. főjegy­
zőt bízta meg.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük hogy Borsi 
István soli a sem volt pénzügyigazgatását;! 
tisztviselő, mint ahogyan róla tévesen Ívták.

SIPKOVITS BÉLA
Tükörgyártás. Üvegcslszolás.

: Kirakatok tükrözése, épület és portál üve­
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u ) Tel. 356.

2JE íl ffíiargit strandfürdő nyitna van í!



Az uj Ford Spífftcoupé.
Eladási ára Fenyő 77 ÖO'—, öt ballongummival lökhárítók nélkül. Aiváltoztatás joga, előzetes bejelentés nélkül, fenntartva.

Szépség, erő és takarékosság egyesül 
az uj Ford kocsiban

Világszerte már millió és millió ember csodálta meg az uj Ford autó 
előkelő vonalait, amelyekhez a kivitel minden legcsekélyebb részleté,
harmonikusan párosul: valóban élvezet még a legkényesebb ízlésű szak­

értő szemének is.
De az igazi élvezetben akkor lesz csak igazán rész 2, ha az uj Ford
kocsiba ül s azt maga vezeti. Csak egy próba után fog maganak 
helyes fogalmat alkothatni arról, hogy mit jelent ez a kocsi az

autótechnika terén.

A rendkívüli sebesség, a villámgyors felgyorsulási képesség, a bőséges 
tartalékerő, amely még a legnehezebb emelkedések vétele közben is 
rendelkezésére áll, a könnyű kormányozhatóság, csekély üzemköltség, 
az uj nagyszerű négykerékfék s a tökéletes rugózás párosulnak az uj
Ford kocsiban a Ford anyag közmondásos tartósságával es ellenálló- 
képességével. Ez az uj technikai remekmű klasszikus példája annak, 
hogy mire képes a modern autótechnika és kiművelt ízles, ha olyan 

segélyforrások felett rendelkezik, mint a Ford gyárak.

Keresse fel a legközelebbi autorizált Ford - képviseletet, tekintse meg 
az uj Ford kocsit s vizsgálja azt meg töviről hegyire. Az az ar, melyet 
érte kérünk, oly előnyös, hogy az automobilizmus történetében Önnek 

ilyen előnyös vételt még nem ajánlottak.

Az összes Ford - modellek rajzait és technikai leirását tartalmazó 
könyvecskét kívánatra bármely autorizált Ford - képviselet készséggel 

küldi meg.

FORD MOTOR COMPANY / TRIESTE
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Sütők kongresszusa 
Debrecenben

A tiszántúli sütők szövetsége mint u 
magyar siitöiparos szervezetek orszá­
gos központjának tagja Debrecenben 
junius hó 24-én, reggel 9 órakor kez­
dődő s a Kereskedelmi és Iparkamara 
székhazában alakuló gyűlését tartja és 
ezt követően országos sütőipari kon­
gresszust tart.

Tárgysorozat a következő: 1. Elnöki 
megnyitó, tartja: Sesztina .Jenő ^ kor­
mány főtanácsos. felsőházi tag, Keres­
kedelmi és Iaprkamara elnöke. 2. Ala­
kulásunk története és célja, alapszabá­
lyok ösmertetése, tartja: Galamb Fe- 
1-0110. 3. Alakulás kimondása, alapszabá­
lyok elfogadása, tartja: Schneider Mi­
hály sütőmester. 4. 1 isztikar megvá­
lasztása. 5. Indítványok szövetségi 
ügyekben.

A kongresszusi tárgyak a követke­
zők: 6. Kontárkérdés, tartja: dr. Rado 
Rezső, a Kereskedelmi és Iparkamara 
főtitkára. 7. Amnesztia kérdést ismer­
teti: Deutsch Mór, fővárosi siitőipartes- 
tiilet elnöke. 8. Éjjeli munkatilalom, tart­
ja: Rotter Mór, országos központi el­
nök. 9. Központi szervezetről előadást 
tart: dr. Dóczy Sámuel, központi 
ügyész. IU. Dunántúli Sütők helyzetét 
ismerteti: Jenéi Alajos, Dunántúli Sütök 
Szövetsége elnöke. II. Alföldi Sütök 
helyzetét ismerteti: Qracza János, Al­
földi Sütők Szövetsége titkára. 12. Fel- 
sőmagyarországi Sütök helyzetét is­
merteti: Klein Vilmos, miskolci péksZü- 
vetségi titkár. 13. Központi sajtóról elő­
adást tart: Neumann Béla, az „Unió 
siitölap szerkesztőbizottsága tagja. 14. 
Tanonckérdési előadja: dr. Gulyás 
István ipariskolai igazgató, Debt eccu.
15. Nyugdíj kérdés, előadja: Orosz 
Endre, győri siitöszakosztályi elnök.
16. Sütőipari tanfolyam és iskola, elő­
adja: dr. Adorján József, vegyésztanár.
17. Adózási rendszerünk, ismerteti: dr. 
Diczig Alajos, kereskedelmi és Iparka­
marai titkár. 18. Határozati javaslat a 
sütőipart sértő rendeletek és törvények 
megváltoztatásának megsiirgctésérc.

A sütőipari kongresszus rendezősége 
kéri a szaktársakat, hogy családtagjai­
kat is hozzák magukkal. Szövetségi 
gyűlés után társasebédről és a fiatalság 
részére táncról gondoskodás történt. A 
részvételéről és érkezési idejéről Ga­
lamb Ferenc sütőmestert kell értesítem, 
hogy úgy fogadtatásáról, mint elhelye­
zéséről gondoskodhasson a rendezőség.

•

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakön j vi hivatalnál e 

hó 20-án. szerdán a követkézá bejelentések 
történtek:

Születések:
Klein .lenő ügynök leány Ih ilya: Szabó Kál­

mán 11|)SZ. leány Erzsébet: Mészáros Sándor 
leány Olga; haragú Gábor íri sz, leány Mária 
Major Gábor gazdálkodó fin Gábor; Leute 
Sándor lm. hu Sándor: .lenei József gazdál­
kodó fin Sándor; Rácz Cetnekr fm. leány 
Julia; Klein Miklós gazdálkodó fin Bernát, Ve­
res Géza sziigyártósegéd fin libor: Kun 
László mozdonyvezető fiú László: Borsáuyi 
Lajos kőmives leány Eszter: Nagy Sándor 
fm. leány Julia; Nagy István fm. leány Pi­
roska; Marosán Péter cipész leány Teréz; 
Deák Lajos raktáritok fin Ferenc; Szabó Bá­
lint gazdálkodó leány Erzsébet: Steiner Antal 
gyári művezető fin Antal; Friedmann Dezső 
kereskedő leány Sára; Kapitány János npsz. 
fin Béla; dr. Hadházi' Nándor orvos leány 
Ilona; Pctrovics Pál százados leány Ildikó: 
Csura István fm. fin István; Németi Lajos 
npsz. fiú Lajos: 7 törvénytelen újszülött és 2 
halva születés.

Halálozások:
Sipos Margit ref. 22 éves Krirucz u. 7. Ke­

rékgyártó Júlia ref. 5 napos Haláp 47; F'ricd- 
mann Bernát izr. 63 éves Hunyadi ti. Is.

— .Jubileumi mlntavásár (iráchan. A
debreceni kerületi kereskedelmi és ipar­
kamara közli érdekeltségével, hogy 
Grácbau 1928 szeptember hó 29-töl ok­
tóber hó 7-ig jubileumi általános min­
tavásárt rendeznek, Részletes tájéko­
zódás a következő elmen szerezhető:
fremden verkeh rs-kommissions Wien
VII. Messepalast.

Ma reggel kezdődik az Országos Refor­
mátus Theologusok Szövetségének deb­

receni konferenciája
Az Országos Református Theologusok 

Szövetsége minden évben szokásos kon­
ferenciáját az idén Debrecenben rendezi 
junius 21—23-án. Ezen a konferencián 
találkozik a négy (Budapest, Debrecen, 
Sárospatak, Pápa) csonkamagyarorszagi 
teológia ifjúsága, hogy közös ügyeiket 
megbeszéljék s megvitassák a jövő re­
formátus lelkészek elé álló feladatokat. 
A konferenciára a három vidéki teológia 
85 taggal jelentkezett s ha ehhez hozzá­
számítjuk a debreceni 100 teológust, az 
előjelekből Ítélve nagy népességű lesz az 
idei konferencia. A konferencia minden­
nap istentisztelettel kezdődik a kollé­
giumi oratóriumban, utána előadások 
tartatnak. Az előadások helye a Kollé­
gium díszterme. A konferencia - ^ az 
utolsó nap délutáni nagygyűlés kivéte­
lével — nyilvános s azon minden refor­
mátus egyháztagot szívesen lát a konfe­
rencia rendezősége. A konferencia teljes 
programja a következő:

1. nap, junius 21:
Reggel 8 órakor: Istentisztelet az ora­

tóriumban. Bibliát magyaráz Solymosi 
József szénior.

Délelőtt 9 órakor: Konferencia meg-

tása. Fél 10 órakor: előadások. 1 órakor: 
ebéd. 2 órakor; a Nagykönyvtár és a kol­
légiumi múzeum megtekintése. 5 orakot . 
előadás. 7 órakor: vacsora.

2. nap, junius 22:
Istentisztelet. Tartja: Darányi Lajos, 

Sárospatak. 9 órakor: előadások. 1 óra­
kor : ebéd. 2 órától fogva a város neveze­
tességeinek megtekintése (Népház, Sú- 
ketnémaintézet, Magoss György-intezet, 
belmissziós intézetek, templomok, refor­
mátus gimnázium). Fél 6 órakor: elő­
adás. 7 órakor: vacsora. Utána tetszés 
szerinti foglalkozás.

3. nap, junius 23:
Istentisztelet. Tartja Paczolay György

Budapest. 9 órakor: előadások. 1 órakor: 
ebéd. 2 órakor: az egyetemi klinikák 
megtekintése. 5 órakor: nagygyűlés. 7 
órakor: vacsora.

A nagygyűlés programja: Elnöki 
megnyitó. Titkári, pénztárosi jelentés. 
Beszámolók teológiánként. Közlöny be­
számoló. Alapszabály tér vezeti bizottság 
jelentése. Indítványok. (Előre bejelen- 
tendők 24 órával a főtitkárnál. Tisztikar 
lemondása. Uj tisztikar választása. AzDélelőtt 9 órakor: Konferencia meg- icmvuuaaa. ej --

nyitása a díszteremben. Jegyzők válasz- ! uj elnök berekeszto szavai.

A Vatikán az antiszemitizmus ellen
A félhivatalos Civitta Cattolica a zsidóság 

ellenségeiről
Az elmúlt év folyamán Rómában ma- 

gasrangu főpapok, közöttük számos bi- 
bornok protekturátusa alatt „Izrael Ba­
rátai" néven társaság alakult azzal a 
céllal, hogy a katolikusok között a zsidó­
sággal szemben való türelmességet hir­
desse. A társaság meglehetősen intenzív 
propagandába kezdett és „Pax super Is­
rael" cimü folyóiratát sok százezet pél­
dányban terjesztette. A mozgalom egyre 
nagyobb mérveket öltött és főként Fran­
ciaországban terjedt.

Franciaországban a Vatikán tudvalevő­
leg a köztársaság vezetőivel való barátsá­
gos együttműködésre törekedik, amely 
politikának következményeként a Szent 
Szék és a royalisták, az „Action Francai- 
se" hívei között kínos összecsapások tá­
madtak. A royalisták minden alkalmat 
felhasználtak, hogy a Vatikánt megrágal­
mazzák. Az „Izrael Barátai” társaság mű­
ködése kapcsán azt hiresztelték, hogy

a Szent Szék szövetségre lépett a 
francia szabadkőművesekkel és ezért 
indított harcot az antiszemitizmus 

ellen.
Ez a rágalomhadjárat igen kellemetlen 
volt a Vatikánnak és hogy véget vessen 
a híreszteléseknek, néhány hét előtt fel­
oszlatta „Izrael Barátaidnak társaságát. 
Félreértések elkerülése céljából azonban 
a félhivatalos „C ivitta C a t.t o 1 i c a 
most hosszú nyilatkozatban fejti ki^ a 
társaság feloszlatásának okait és megálla­
pítja, hogy a Szent Szék ezen intézkedése 
nem irányul a zsidóság ellen.

— Hiszen hangzik továbbá a Vati­
kán félhivatalosának közleménye

a Szent Szék volt az, amely a zsidó-

ságot minden alkalommal megvédte 
az igazságtalan üldöztetésekkel 
szemben és amint mindig ellene volt 
a különböző népek egymással való 
ellenségeskedéseinek és mindennemű 
gyűlölködésnek, úgy elsősorban el­
ítéli azt a gyűlölködést, amelyet ma 
az antiszemitizmus nevével jelölnek 

meg.
A „Civitta Cattolica" ezután elítéli az 

antiszemitizmust „nem keresztény «for­
mája és nem keresztény szelleme miatt, 
amely ennek a zsidóellenes mozgalomnak 
számos vezetőjében kifejezésre jut és 
amely egyébként is

összeegyeztethetetlen a katolicizmus 
eszmevilágával és a keresztény élet- 
felfogással. Ezek a vezetők a zsidó­
ság ellenségei, párt-, vagy nemzeti­
ségi szenvedélyből kifolyólag, avagy 
anyagi érdekből, kereskedelmi irigy­
ségből, haszonvágyból, vagy más ha­
sonló motívumokból, amelyek sem 
erkölcsileg, sem vallásilag nem iga­

zolhatók.”
Végül a közlemény megállapítja, hogy 

több, mint negyven pápai bulla és dekré­
tum tiltják meg a zsidók élete és tulajdo­
na elleni erőszakosságokat, a kereszté­
nyek számára a zsidókkal való embersé­
ges bánásmódot Írják elő, megtiltják a 
kényszer-keresztelőket és erélyesen meg­
cáfolják azt a botor vádat, hogy a zsidók 
húsvéti szertartásaik részére keresztény 
vért használnak.

A vatikáni kongregáció ugyanebből a 
szellemből kifolyólag a megbékülést és a 
keresztény szeretet megnyilvánulását kí­
vánja a zsidósággal szemben.
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Az OFB meghozta ítéletét a debreceni 
házhelyrendezés során igénybe vett 

házhelyek árára vonatkozóan

pengő. Szántó Győző örököseinek az István 
utón levő sarokházhelye 9 Pengő, a lobbi S 
pengő, a Csittekért uccura néző paiuhak 7 
pengő, a mérnöki vázrajzon 1313-1315. szám­
mal lelült, a Csapatkórház mellett fekvő há­
rom parcella S pengő, a llonvédtemető uccura 
néző telkek 9 pengő, a I ócoskertben kv>, . 
génvházsor elé eső telkek 4.50 pengő, a Fa­
iskola elé eső telkek 4.80 pengő. Kémény Vik­
tor István ut 25. számit 5 házhelye 7 8 pengő. 
Debrecen városnak a Postakertben levő t 
házhelye, fi—8 pengő, Debrecen városnak a 
Vargakertben levő 32 házhelye 7-7.50-8 
pengő, Debrecen városnak a Hadházi ct 4.4. 
számit 14 házhelye 7.5(1 pengő, dr. Slrelmger 
Győző Csigekcrt uccai 2 házhelye ó pengő, 
László Imre Hadházi ntl 12 házhelye 7—7.50 - 
9—9.50 pengő, Orosz Jenő Sámsoni úti 11 ház­
helye 7—9.51) pengő, Vneerldáer Gábornak a 
Galamb ttcca 5. szám alatt levő 11 házhelyé­
ből a kövesutra nézők 10 pengő, a lobbi 4 
pengő, Ungcrleicler Gáborné Galamb ucca 5. 
szánni 5 házhelye 9 pengő, Serly Gusztáv 
Hadházi ut 31. számú 15 házhelye 6—7—7.50 
pengő, feskó Lajos Galamb ucca fi. számú 38 
Házhelye 3.75 -4.50-6—7.50 pengő, Általános 
Vállalati /<■ 7". Hadházi uccu 32. számú 20 
házhelyéből az Uj nccára nézők 6.75 pengő, a 
többi 8—9 pengő, dr. Kertész Endre Hadházi 
ut 39. számú 22 házhelye 7.50—6.75 pengő, dr. 
Pcjcr Ferenc Sámsoni úti 43 házhelye 6—6.75
7,50_s -9—11 pengő, ifi. Kiss Imre Galamb
ucca 8. számit 20 házhelye 11—9 pengő. Deb­
recen városnak gyermekmenhelyi 8 házhelye 
11—13.50 pengő, dr. (Seiner Pál Böszörményi 
uti 4854 négyszögölnyi 16 házhelye IU -11 12
- 13 pengő, lakóház 960 pengő, kút 192 pengő, 
özv. Fürst Ödönné Kishegyes! Jut 3. szánni 
13 házhelye 12 pengő, Hortobágyi Miimalom 
K. T. Hortobágyi ucca 15. számit 8 házhelye 
15 -13 pengő, Debreczeni Jenő Károly Ferenc 
József ut 28, számit -1 házhelye 18 pengő 75 
fillér, Hartstein Nándor Böszörményi ut 29. 
szűrne 3 házhelye 18.75—15 pengő, Debrecen 
városnak a Rakovszky uccán levő, a végre­
hajtás során meghatározandó nagyságú telkén 
egy társasház 20—6000—15000 pengő, Németh 
András Diószegi uti 17 házhelye 18.75—22.50 
pengő, Fgyesiilt Budapesti Fővárosi Takarék­
pénztár Komlóssy ut 31. számú telkén 10 villa 
épület 25—30 pengő, épület 2090 pengő, kút 
170 pengő, Barkas József Király ucca 6—8 
szállni 325 négyszögölnyi telkén társasház 65 
pengő, Ungiir Jenő Király ucca 7. számit 150 
négyszögölnyi telkén társasház 70 pengő.

Az árak mindenütt négyszögölenként ér­
tendők.
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A Kossuth ucca lakosai tilta­
koznak az uccai vasúti kirako­

dások ellen
A Kossuth uccai lakosok beadványt 

intéztek a városi tanácshoz, amelytől 
azt kérték, hogy a Kossuth uccán a 
HÉV-nek tiltson meg mindennemű ki­
rakodást, mert a kirakodás az utóbbi 
időben rendkívül nagy zajjal jár, éjjel 
nem hagyja a lakosokat aludni, nappal 
pedig a forgalmat akadályozza és a ke­
reskedők forgalmára is káros hatással 
van. A városi tanács megállapította, 
hogy

a területhasználati szerződés sze­
rint a nappali kirakodás tilos.

Ezt a rendelkezést a háború alatt fel­
függesztették és azóta nappal is lehet a 
kirakodást végezni, A tanács tnegálla 
pitotta, hogy az éjjeli kirakodást a te­
rülethasználati szerződés szerint nin­
csen jogában eltiltani, megbízta azon­
ban dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőt, 
hogy hívjon össze egy bizottságot, 
amely a HÉV-vei folytasson tárgyalá­
sokat a kirakodás általános rendezé­
sére.

Az Országos Földbirtokrendező Bíróság a 
debreceni hó /.hely rendezés ügyében meghozta 
a másodfokú ármegállapitó Ítéletet. F.z az íté­
let most már végleges. Tizenkét telekre vo­
natkozóan helybenhagyták az alapfokú ítéletet, 
a többi telekre nézve pedig a megváltási árat 
felemelték a szakértői véleményben javaslatba 
hozott ár 75 százalékára. F.zek az árak a for­
galmi árnál valamivel alacsonyabbak. A Kin­
csesheg.,en .1 város például 4.50 pengős árban 
adja telkeket, az OFB pedig 2- 3 pengős 
árakat állapított meg.

A házhelyhez juttatottak a megállapított 
megváltási árnak 25 százalékát 9(1 nap alatt, 
azaz szeptember 2U-áig kötelesek Debrecen 
város házipénztárába befizetni, az ingatlan vé­
telárának 75 százalékát pedig öt évi egyenlő 
részletben 5 százalék kamattal. Az első rész­
let 1629. január elsején, a többi rősziét pedig

minden év január elsején esedékes.
A megváltásra került telkek és 1 megváltási 

ár a következő.
Debrecen város tulajdonát képező Kuruc/, 

uccai 18 házhely 1.90 és 2.50 pengő, Debrecen 
város tulajdonát képező Kinc.seshalmou le vő 
77 házlicyl 2—3 pengő. Debrecen város tulaj­
donát képező Luther Uccai 25 házhely 2—3 
pengő, <ioicisUin Elemér tulajdonát képező 25 
házhely 2.40, 2.60 pengő, Tercnczy Loránd és 
Tibor tulajdonát képező 30 házhely 3 4.50—5 
pengő. Debrecen város tulajdonát képező lor- 
niásfóldön 13 házhely 5.25 4.25 pengő, Jcskó 
Lajos Galamb uccai 38 házhelye 3.7' 4.50 
6- 7.50 pengő, Mifkovits Arthur Károly Fe­
renc József ut 58. számit 7 házhelye 6 pengő, 
lianke-. v -illet 7". /. Déii-nv 2 /.t nu s ház­
helye 4.40 6.40 .7 pengés ár. I.öl havit \ Már­
tonná 1 .ctGuivi Ucca 2.4. számú 12 házhelye f

Felvétel a textilipari 
iskolába

A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
közli, hogy a kereskedelemügyi miniszter a 
Magyar Tc-vilgyárosuk Országos Egyesületé­
vel karöltve a hazai textilipar fejlesztésére Bu­
dapesten (X. kerület. Elnök ucca 1.) textilipar- 
iskolát létesített. A textilipari mestertanolyam 
célja textilipárosokat úgy a gyakorlati mun­
kákban, mint a. velük kapcsolatos elméleti is­
meretekben kiképezni.

A kiképzés tartama a féléves beosztással 
egy tanulmányi év. \ tanítás heti 54 órában 
történik s ezért a tanfolyam résztvevői, más 
iskolánkiviili foglalkozást nem űzhetnek. A 
mesterképző tanfolyamra felvehetők:

E akik a textilipar valamelyik ágában leg 
alább két évi műhelygyakorlatot igazolnak, a 
polgári vagy valamely középiskolának negye
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U,k osztályúi sikerrel elvégezték. a IS. Old 
evüket betöltötték, vasty s'keiv- lehetőit 
..jbtul tevőitek annak inesáltapiiasara. 2. akik 
valamely felsöil'ansltola Kepeszeli 'a«
Vveszeti szakosztályát Sikerrel ehekezteK 
v,v.x valamely ha-zai iémivari szaktskol tn. ti 
létük"; la- és íémipari szakiskola temipar
szakosztályán végbizonyítványt n>vrteU e 
legalább egy "h l szövőipari g> akorkum tea 
z.olnak; ,1. akik hazai textilip.mslmlan véCTi 
zonyitványt nyertek.

A felvétel iránt sajátkcziileg irt kérvéi 
az állami textilipariskola felügyelobizotisaga- 
hoz.i címezve, küzvetlenül az intézet iga:, 
ságál,oz. (Bt.lai.vsl, X. kér. ülnök ne-a 1.) 
it.lv« évi anguszms la'. 2»-* kell bvD'Deni. * 
•kérvényt a következő okmányokká! kel el­
látnia) születési anyakönyvi kwonat, b az
1-3. pontok szerint előirt képzettségű 
textilipari gyakorlatot tanúsító bizonyitva- 
„yok, c) az uiraoltást igazoló bizony.hány, d) 
orvosi bizonyítvány arról, hogy vn, egeszse- 
gcs és edzett szervezetik végül el a ktiouts- 
talan magatartást tanúsító erkölcsi bizony

A felvett tanulók szeptember ho 1-én ;> 
beiratnson személyesen tartoznak nteglelenni.
A fizetendő dijak a következők: Be.ratas, du 
2 80 P„ tandii 30 Iá 1 X- -• ■ , ,
esztendőre. Anyaghasználati ülj .eluensvm JU 
p„ kiilföVHvknek félévenként 28S pengő.

Ezeket a dijakat félévenként elozeter 
befizetni. Szegénysor»,I, szorgalmas tam Dl 
n,,k az I. félévben tamisitött to előmenetelni 
és kifogástalan magaviseletiik alapján 
Üli egészben vagy felerészben elengedhet

V«

Áron Sándor kajduszoboszlói 
kereskedőt átadták az ügyész­

ségnek
Megírtuk, hogy a debreceni rendőr­

ség az Angol-Magyar Bánknál történt 
nagvarányn sikkasztás ügyében kihaU- 
„atta Áron Sándor hajduszoboszlot ke­
reskedőt, aki ellen olyan adatok merül­
lek fel kihallgatásai során, hogy a rend­
őrségen UK ytalálták, hogy sztmsegcs 
az őrizetbe vétele. Áron Sándort szét- 
dán délben kísérték át az i'kVé^ á; 
Dr. Preineszberger Jenő v'zsgalobiiö 
még nein tudta kihallgatni a keres ke dot, 
csütörtökön sem kezeli meR a x 1 * 
Pisit mert Nádudvarra utazik eg\ hi-
vaudos ügyben. Értesülésünk szerűit
Áron Sándor kihallgatasara csak pentc 
ken délelőtt kerül sor.

mn<

— Pályázat vámőrség! tiszti és al­
tiszti állásokra Az ez évi ”7. számú 
Budapesti közlönyben kozzete ••
1 vázat! hirdetmény szerint, a m. 1 •
vámőrségnél fennálló ’'auyokda ‘ 
tekintettel, a tiszti, illetve,^z- 
,Hánynak kiegészítésé céljából pa> 
Ivónak" még 24 évet be nem toltott SlSÍ'eSŐemi v«v >M. «»' 
sitést szerzett, büntetlen elotletu tégy
veres szolgalatra alkalmas magy ai a veres szóim ,. . vek személye-

EBä-ESE
narancsnoksagnal. r. .
ugyanitt kaphatók. Vámőrként tti pa rancsn!Lág, Debrecen, Péterfta uccu 
45. szám.

\ család öröme e$iy
elsőrangú

1 Valódi angol Hl? "‘„„^'»’grlmoíonlemezok 
bla, Dacca gramofonok H
havi íGSzletfizeiásia is minden áieinatss nelku 

erod.tl gyórl Áron kaphatók: ^

Í HEGEDŰS és SÁNDOR ?:
I gr.molono.«t*lyiban D.M«en,rt«

I -«->•
1 hatolt.

iBlkoraant .ótalkoleteietUnn ""Jjj

Vájjon wire várnak .- . .
Az északi sarkvidék fehér borzalmai 

közön most 15 ember kiált segítségért.
Vahimi varázslat következtében, amely­
hez már annyira kezdünk hozzászokni, 
hogy szinte egészen természetesnek ta­
láljuk: meg tudjuk hallani hangokat, 
amely óráról-órára egyre SyenSu ■ 
egészen addig, a inig végre el nem hall­
gat. És tehetetlenül állunk a modern ko 
csodálatos felderitöinek agóniája mel

CtTehetetlenül? Dehogy. ■ ■ Tudjuk na 
gyón jól, hogy hol vannak. El lehet jut 
ni hozzájuk, miután ok is elérkeztek 
oda És ebben a pillanatban nagyon rosz- 
szul lehetne alkalmazni a mindenapi fi­
lozófusok tanulságos mesejet a kútba 
esett gyermekről. Most nem az a fontos, 
hogy az ember azt kérdezze tőlük: ..Váj­
jon mi az ördögöt kerestek ott? Miután 
azonban ott vannak, oda kell menni

WOda is mennek... Azaz, hogy jobban 
mondva lassú járású jegtoro hajók ke 
szülődnek az északi sark irányában. És 
már két repülőgép is elrepült, a me y 
két ismeretlen aviatikus, Rnser Larsen 
és Maddaléna vezettek, akutnak neve 
tervükkel egyszerre vált híressé.

Csak két repülőgép? ■ ■ ■
Hat mit csinálnak Europa többi nem 

zeteinek légi hősei, a többi csodalato 
sztárok, akik meddő ügyeskedéssel es 
akrobata mutatványokkal érdemeltek k 
ezideig országuk háláját es az elnyelt
hírességüket. , . . . ,

Vájjon miiéle szerénység, kuzis aka 
dályozza meg ezeket a légi hosoket ab 
ban hogy most siessenek Északra az e Neszen olaszok segítségére hiszen soha 
jobb alkalom nem lenne hogy az ujsa 
gok első oldalaira kerüljön arcképük 
Ezek a hősök mesés hőstetteket hajtot­
tak végre, vagy mesés hőstettekről ál­
modták. ami körülbelül egyre megy. 
Majdnem mindnyájan átrepültek mar az 
óceánt és majdnem ^dnya’anebetdel 
tek együtt Csang-Cso-Lmnel, nem is be 
szélve azokról a hölgyekről es kisasszo 
nyokról, akik ebbe a meddő vetelkedesbe 
belekeveredte’ és akiket az utánuk sza­
ladó hajók hr tak ki az ocean vizeboiMm 
miután megs- ntottak okét, d adaime 
netben vittél el a legközelebb fekvő fő­
város luxus . .illodájaba. ..

Nos a leselkedő tömeg közt akad ne 
hány szkeptikus hang, amely azt mór-

í Vájjon mire jó mindez?
Hát eddig mindez nem szolga i sem 

mire. Ebben egyetértünk. De k, tudj , 
nem jön-e majd egy nap, ^or ezek
hol a kísérletekből mindenkinek haszna 
lesz Eljön az a nap, amikor a szédítő 
virtuozitás minden bravurfogasa hasz­
nossá válhat. A művészi akrobatizmus 
mentő műveletekké válhat, mert ha a 
cirkuszmiivész életét kockáztatja 1 
szí gyakorlatokban és Ugyanúgy 
kockáztatja az a tűzoltó, aki egy tűzben 
álló ház fedélzetén
gát Tapsoljunk a művésznek, de adóz 
zunk bámulattal a tűzoltónak...
' Minél több repülőgép fo8 eE “ “e lj 
északi sark irányában a bajban lev 
északsarki kutatók felkutatására, annal 
több esélyük lesz az olaszoknak arra, 
hogy élelmiszerhez jutnak, apró csoma­
gokat kapnak, amelyre szükségük van, 
hogy kitarthassanak a legközelebbi hajó 
érkezéséig. Egy-egy repülőgép csak na­
gyon kevés terhet vihet magával es: ez, 
ideig is nagyon sok csomag varja a 
szállítást.

Az újságokban itt is, ott is olvassuk 
hogy a különböző európai /ovarosokbat 
,-epülö-meetingeket rendeznek, amelyen 
rész tvesznek a '^íresebb pilóták- Úgy 
tetszik nekünk, hogy ha a légi hosokse 
rege parádézik is ezeken a meetmgeken, 
talán helyesebb volna, ^egyktsk,nya- 
mdót tennének az északi sark tele, mi 
előtt a parádé megkezdődnek. így leg- 
alább biztathatnák magukat arról, hogy 
a közönség lelkesedése nem lesz fagyos.

Olvassuk azt is. hogy Bedfordkercef 
noie aki ötvenöt 6: es, most repülőútra 
készül Londonból Kalkuttába es vissza 
Bedford hercegnője tálán példát adhat 
na a nemes emberbarát, szeretetitoJ és 
bátorságról azoknak • 
mindezideig nem utaztak eIaSPlf>, 
fákra annál is inkább, mert feltételez 
heto hogy Bedford hercegnőjének van 
bőven mindenféle szőrméje.

Kétségtelen, hogy egy e*2akftk‘ 
mentöexpedició nem túlságosán vidám 
dolog. ..De az is bizonyos, ‘‘Ogynem 
sokkal veszélyesebb, mint az At anu 
óceán át,épülésé. Öltözzenek el tehat 
jó melegbe a levegő hőse,, azutan jöjje­
nek vissza jó egészséggel es az Haha 
utasaival együtt. Ila majd visszajönnek, 
akkor hivatalosan fogunk organizalm 
számukra gála-ünnepélyeket es gyűjteni 
fogunk expedíciójuk sikereie. 
végre bebizonyították azt a sokáig két­
ség bevont igazságot, hogy a levegő hő­
seit is lehet valamire hasznaim.

Csütörtökön a jog- és pénzügyi bi­
zottság ülést tart. A jog es Pénzügy
bizottság tjunins hó 21-én, csütörtökön 
délután 4 órakor a városháza mnae. 
termében ülést tart. Pontos ügyek a kö­
vetkezők: A városi tanaes elote jesz
lése dr. htegymegi Kiss 1 al es Uisa 
törvényhatósági bizottsági tagok ónálló 
indítványa folytán a torvenyliatosai,
bizottsági tagok osszeferlietetlu seg
vonatkozó szabalyrendeleti icndelke 
zés módosítása iránt. A varos, anaes 
előterjesztése dr. Hegymegi Kiss 1 al es 
társai' törvénylmtósági bizottsági tagok 
önálló indítványa folytan a ünxeuyha 
tósági bizottsági tagoknak az egy . 
biz,.ttságokban való osszcferlieUtlen- 
ségi eseteire szabályrendelet lendUlce 
zése iránt stb.

Nem csökkenti a város a forgalmi 
adóhivatali kiadásokat A varos, koz- 
vviilés megbízást adott a lanaesi 
arra, hogy a forgalmi tidólüvatölnal fe 
merült kiadásokat csökkentse. Ball 
Bertalan dr. tanácsnok most azt ajalot 
ta a városi tanácsnak, hogy tegyek 
irattárba az ügyet, mert nem leltet 
csökkenteni a forgalmi adóhivatali k| 
adásokat. Az adóügyi tanácsnok tamu 
látott arra, hogy a varosnak , ioaga m 
adóhivatalnál 138.000 pengő többletbe 
vétellel szemben 25.000 pengő többié 
kiadása mutatkozott. Nyolc-tíz alkal­
mazott lépett elő és 1927-ben barom u 
alkalmazottat kellett felvenni, hiszen az adminisztráció nagy s?j|e 
kíván, mert az adókezeles igen b y 
lult. A tanács a jelentés értelmében ha­
tározott.

— Iskolai ünnep. A Rákóczi uccai 
református elemi leányiskola növendé­
kei c hó 19 és 20-an délután jól s ke 
rült évzáró ünnepet rendeztek - it)>>
sátri vöröskereszt csoportjuk es az 
OR'l'B javára. Évvégi beszámolójuk 
mellett négy kedves kis színdarab sok
dal és vers került előadásra, ameiy • 

tiengett az izzó hazafisag, a mely val 
ÄS és a kellene» toil.
Kiss Katóka, Balia Edit, loth Kata, p 
téri Kata, Vörös Ilona, Meszatos ti 
•zsike, Cseresznyés Alice, Vlelmeczt ti- 
ysike és még 56 apró társuk ügyes batoi 
fellépése örömmel töltötte el a ütegje 
lent szülőket és érdeklődőkét.

- A Nagyvárad uccai óvoda azért, 
Hogy az évzáró ünnepelv meg volt, 
nincs bezárva és jöhetnek ^ e lda
az óvodába julius lm 31 tg. Nagy ma
kisdedóvónő.

— A magyar posta az eszperantóért
a magyar posta vezet igazga t s,. 
o«s7_1928 sz. rendeleté kapcsait va-latnennyi budapesti i)Ostaliiyatallu|z az
alábbi körözvényt küldötte. ,,Az r.g 
teures Eszperantó bzovetség 
ben Budapesten eszperantó vilagkon 
gresszust rendez. A kongresszust elő 
készítő bizottság szanntasa széni a 
világkongresszuson többezer kiütő di 
eszperantista fog megjeleni . Kivana 
tosnak tartom, hogy ez alkalomra a
postaszemélyzet köréből az eszperantó 
nyelvet egy néhányan elsajátítsuk cs c 
nyelvtudásuk révén a kimóldi eszpeia - 
listáknak a posta igénybevett enel se 
gitségiikre lehessenek, h célból az esz 
perantó nyelv megtanulására jeleutke 
uiket az eszperantó kongresszus elő 
ké sz hó bizottsága által Budapesten ren­
dezendő tanfolyamokra fogom kikül­
deni“.

_ Az Omike elnöksége felkéri azon 
hitközségi tagokat, akik tagsági nyilat­
kozatukat még be nem küldöttek, hogy 
késedelmüket sürgősen tegyel J - 
av: ,,yt *,t lapot elvesztette 
dósból ilvet nem kapott, egyszerű ly- 
velezölapon is bejelentheti belépését, 
(Omike, József kir. h. u. -6.)

Gyengélkedés idején, különösen ha a 
rosszullétet szorulás fokozza, a természe­
tes „Ferenc József" keseruvtz gyo 
fájdalmatlan ürülést, kielégítő emésztést 
és kellő étvágyat hoz letre. H'res noo
vosok a legnagyobb magasztalas hangján 
Írnak a valódi „Ferenc József vtzro 
mert ez a kritikus korban is hosszabb 
időn át alkalmazható, anélkül, hogy ki­
tűnő eredménye változnék. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban es tu- 
szerüzletekben.

1 __ Behatások a református elemi
iskolába. A debreceni református egy­
ház összes elemi mi es leányiskoláiba az 
1928—29. tanévre a behatások ma t
holnap e hó 21. és 22. napjain - csit­
től tökön és pénteken — lesznek de 
előtt 8—12-ig. Az első osztályba n at­
kozok vigyék magukkal a keresztleve­
liiket és a himlőoltást bizonyítványukat 
a többi osztályba iratkozó növendékek 
pedig az. értesítő könyvecskévé es a
himlőoltás! bizonyítvánnyal JeKntkuZ 
zenek a lakásukhoz legközelebb eső is­
kolában. Beiratkozáskor 2 pengő fize­
tendő.

Az AM KE internálást akar létesí­
teni Debrecenben. Az Alföldi Magy.o 
Közművelődési Egyesület megkereste 
Debrecen város polgármesterét es let - 
iedclmes beadványában elmondja, hogy 
Debrecenben interimtust akar epitem a 
tanuló ifjúság szamara. _ Úgy tervezi 
hogy az építéshez szükséges összeget a 
város garanciája mellett belföldi köl­
csönből fedezi, a várost pedig arra kéri, 
hogy a tervet 4- -5000 pengő segély- 
Ível támogassa. A városi tanaesje is­
merését fejezte ki a tervvel , szén ben 
de értesíti az AM KE vezetőségét hogy 
szerinte Debrecenben már elég mternu- 
tus van.

— Felakasztotta magát egy cseléd­
leány. Vigli Mária 19 éves berettyóúj­
falui cselédleány a napokban a gazda), 
házánál egy ruhaszárító kötélre fel­
akasztotta magát és mire meíítakütak 
már meghalt. A fiatal leány a 'tolás 
azért lett öngyilkos, mert a ^zdaj. 
megdorgálta A cscndorseg^ jelentőse 
alapján a debreceni ügyészség a leány 
temetésére az engedélyt megadta.

— Betörtek a dohánybeváltó hiva­
talba. A rendőrségnek jelentették, hogy 
kedden késő este behatoltak a dohany-
bcváltóhivatal egyik irodahelyisegebc 
és ott álkulcs segítségévéi kinyitottak 

■om szekrényt és elvitték az ott ta­
lált papírpénz, összesen csak 160 pen 
gőt tudtak elvinni. Volt meg az egyik 
szekrényben aprópénz is, de azt a be­
törő ott hagyta. A rendőrséget feljelen­
tés alapján megindította a nyomozást < 
tettes kézrekeritésére. Azt mar sikerült 
megállapítani, hogy a betörést csak az 
követhette el, aki nagyon ismerős volt 

lielyszinen. Valószínii, hogy rövide­
sen kézre is kerül a betörő.

— Elhunyt huszárezredes. Vitéz ényt 
Dömötör Béla huszárezredes a Vaskó
romi-rend. a HE oszt erdemkereszt és
sok más kitüntetés tulajdonosa 49 eves 
korában hirtelen elhunyt Budapesten. 
Halála széles körben nagy részvété 
fim kelteni. Az elhunyt huszarczrcdesl 
Debrecenben is sokan ismerten.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar .érkezési oldalival szemben l«8

GRAND HOTEL
PARK

NAGYSZÁLLÓDA
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz., meit
2(t° o ennedinényt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba- 
árainkból,
4 0% engedményt kap 

1 olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
tv nennőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet
egy perc alatt a pályaudvarról. . Nálunk
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— A Nyugat június 16-iki számának 
kimagasló érdekességii közleménye 
Leelmer Ödönnek, a magyar épitömii- 
vész-zseninek kiadatlan ifjúkori levelei 
menyasszonyához. A leveleket Vámos 
Ferenc kommentárjával bocsátja a nyil­
vánosság elé a Nyugat. A szám kriti­
kai részéből ki kell emelni Ignotus vita­
cikkét Ady körül, Szegi Pál tanulmá­
nyát Tersánszky .1, Jenőről, Nagy 
Endre Színi Gyula-portréját. A gazdag 
szépirodalmi részben Hallos Sándor, 
Kürti Pál és Sziráky Judit novelláit, 
Borda József, (Jeliért Uszkár, Illyés 
Gyula és Missik Endre verseit találjuk. 
A szám folytatja Szergejev-Ccnszkij a 
„Színváltozás1' e. hatalmas regényét. A 
Figyelő-rovatokba Laczkó Géza, Fran­
cois Gacliot, Schöpflin Aladár, M. Po­
gány Béla, Szegi Pál, Illyés Gyula, Jó­
zsef Attila és Reicliard Piroska Írtak. A 
szám ára 2 pengő, negyedévi előfizetés 
10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII. 
Ilka ueca 31.

— Ma prämier a Bonborier kabaré­
ban uj tagok felléptével. A Városház 
étteremebn szereplő Bonbonier kabaré 
uj műsort mutat be ma este. Fellépnek: 
Simay Ede a budapesti Kis Komédia 
tagja, komikus és konferanszié. Finián 
zenebohóc 50 hangszerével. Iréna 
Moréna nemzetközi táncosnő. — Hegyi 
Anna, a Király Színház v. tagja prolon­
gálva. — A3 Zöldy, énekes és tánc- 
szkecs, szövegét irta Harmatit Imre. 
zenéjét szerezte Hetényi Heidelberg Al­
bert. Pórffy Mihály uj kuplékkal. — 
Friedrich Marienne előadőmiivészuő. 
Szentgyörgyi Ica énekesnő, Baby Ba­
x'erdson táncosnő. —- Színre kerülnek 
Zöldi Mártonnal, Simay Edével és 
Pórffy Mihállyal a P a r dón, t é v e d- 
t c m Békeffy tréfa, V é g á 11 o m á s 
Szőke Szakáll bohózata és a C s u- 
nyák cirnii egyfelvonásos bohózat. — 
Előadás után tánc. Háromórás kacagás 
biztosítva. — Záróra reggel 5 órakor.

— Aki nem tudja hol született. A
debreceni rendőrség kihágási ügyosz­
tályához átkisértek egy fiatal földmű­
vest, aki Nyirvarsányból határátlépési 
engedély nélkül átszökött. Kihallgatása 
alkalmával a személyi adatainak be­
mondásakor a születési hely körül egy 
kis baj esett. Ugyanis egyáltalán nem 
emlékszik a fiú arra, hogy melyik falu­
ban látta meg a napvilágot. Arra emlék­
szik csak, hogy az ahely, ahol született, 
jelenleg cseh megszállt területen van. 
A rendőrség nyomozást vezetett be a 
titokzatos határátlépő ügyében.

— Japán újságírók az eszperantó 
mellett. Tokióból jelentik: Az Újság­
írók Szövetsége elhatározta az eszpe­
rantó bevezetését külföldi levelezésé­
ben. A szövetség Gogai elinti hivatalos 
lapjában a külföld számára eszperantóul 
ad le közleményeket.

— Angol lüszter és mosószövet min­
ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé­
chenyi u. 1. sz.

-— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.
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AUTÓ EJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

1928 jumus

Az autókra és motorkerékpárokra 
sebességjelző lámpásokat szerelnek.
A miskolci rendőrkapitányság hónapok óta 

részint a belügyminiszter országos rendeleté 
alapján, részint pedig saját elhatározásából 
több nagyon fontos intézkedést léptetett életbe, 
amelyeknek következtében erősen csökkent a 
balesetek száma, hél esztendő alatt közel őt-

felvesz
a

kiadó­
hivatal

ven perccnttel esett vissza a baleseti arány- 
szám, amely annál nagyobb eredménynek* 
mondható, mert a forgalom Miskolcon erősen 
megiiövekedctt ezalatt.

A tapasztalatok azt mutatják, bogy a leg­
több balesetet a közönség könnyelműsége mel­
lett a softurök vigyázatlansága idézi elő és ez 
leginkább a város belterületén meg nem en­
gedhető gyors hajtásban jut kifejezésre.

Most mint értesülünk, a rendőrség egy né­
met találmánynak a beszerzésével próbálja a 
soüoröket állandó ellenőrzés alá venni. A ta­
lálmány, amelyet Németországban már meg­
honosítottak, az úgynevezett sebességmérő, 
amelyet a rendőrség niég a nyári hónapokban 
fel akar szereltetni az összes miskolci automo­
bilokra és motorkerékpárokra.

A sebességmérő egy lámpással van kapcso­
latban, amelyet az autó, illetve a motorkerék­
pár ltátúlsó részén helyeznek el és amely ab­
ban a pillanatban kigyullad, mihelyt az autó 
a városi menetsebességet túlhaladja. Ennek a 
műszernek a segítségével nemcsak a rendőr­
ség, de a közönség is könnyű szerrel ellen­
őrizhetné, hogy a sofforök betartják-e a meg­
engedett sebességet.

-* KERÉKPÁR a-
A Magyar Kerékpáros Szövetség

elnöksége lázas munkával készíti elő az 
augusztusban Budapesten döntésre kerülő ama­
tőr és professzionista országúti- és pályavi­
lágbajnokságokat. Különböző bizottságok egész 
kis hadserege egyengeti a rendezés útját. Va­
lamennyi sportág között a kerékpárosok révén 
jutott Magyarország az első világbajnokságok 
rendezési jogához. A világbajnokságok Szent 
István hetében kerülnek döntésre és kétségte­
lenül az cv legnagyobb sporteseményét alkot­
ják. A világbajnokságokkal kapcsolatosul Bu­
dapesten tartja a nemzetközi szövetség nyár 
kongresszusát.

MOZ
URÁNIA: Vig este! Két sláger vígjáték! 

Madge Bellamy a főszerepben: A telefongörle, 
vig kapcsolási bonyodalmak 8 felvonásban. A 
szoknyás kapitány (Szerelmi részvénytársa­
ság), a csábítás iskolája 7 felvonásban. A fő­
szerepben Dolores Costello. Péntektől: Ki­
zárólag csak felnőtteknek! Harry Piel legna­
gyobb filmje: A Sátán helytartója. I. rész: A 
testet öltött rémület. II. rész: Pokol a földön.

VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció! Mae Murray 
és Conway Tearle együttes szereplésével: A 
vágyak oltára, egy szerelem története 8 felvo­
násban. Megelőzi: A viharos éjszaka, regényes 
színmű 7 felvonásban. A főszerepekben: Lillian 
Rich és Robert Frazer. — Péntektől: Két Zoro 
és Huru-attrakció egy előadásban: Don 
Quijotte és A zugbankárok.
"i1 *Se ^ <8? ♦$» <8* v tsá <v. - „*♦ ♦% «3$,

SPhBUT jjjL
Felügyelet alá helyezték a szegedi és a 

kispesti pályát.
A tavaszi szezon finisének páratlan he­

vessége több helyen kilengésekre adott 
alkalmat és ezeknek a vendégcsapatok 
adták meg az árát. Két eset volt súlyo­
sabb: a szegedi Ferencváros—Bástya 
mérkőzésen Turayt vágták fejbe, mig 
Kispesten az Attila halija, Hajós kapott 
olyan emléket, amelynek nyomait hetekig 
hordozta homlokán. A PLASz intéző- 
bizottsága vasszigorral lépett fel a pálya­
tulajdonos klubok, illetve a pályák ellen 
és úgy a Bástya, mint a Kispest őszi első 
három mérkőzésére szövetségi ellenőr ki­
küldését rendelte el. Azonkívül a pályá­

kat újból átvizsgálják és az esetleges 
hiányok pótlására utasítják a klubokat. A 
PLASz szigorú fellépése azt hisszük jó 
hatással lesz a profi mérkőzések normális 
lefolyására.

Az amatőröknél is megkezdődnek az 
osztályozó mérkőzések. A keleti kerület 
II. osztályának mindkét csoportjában be­
fejeződtek a tavaszi forduló küzdelmei es 
a kunsági csoportnak a TMOVE, a deb­
receni csoportnak pedig a Nagykállói SE 
lett a győztese. A két csoportgyőztes 
most két mérkőzés keretében dönti el, 
hogy melyik kerüljön az I. osztályba és 
az első ilyen osztályozó mérkőzést már 
vasárnap le is játszók Nagykállóban. A 
két csapat erősen készülődik a döntőre s 
olyan heves küzdelemre van kilátás, hogy 
a KLASz szövetségi ellenőr kiküldösét 
látta szükségesnek. Szabó Kálmán alel- 
nök lesz az ellenőr, mig a mérkőzés le­
vezetésére Nagy Dánielt küldték ki.

A körmérkőzés favoritja a törökszent­
miklósi csapat, amely tekintélyes játék­
erőt képvisel és nagy anyagi erő felett is 
rendelkezik.

Terminus egyeztetés. A debreceni 
sportegyesületek különböző szakosztá­
lyainak vezetői csütörtökön este 9 órakor 
az Arany Bika kávéházban terminus 
egyeztető összejövetelt rendeznek, ame­
lyen az egyes sportágak részére fentar- 
tandó vasár és ünnepnapokat fogják kije­
lölni.

A Bocskay készülődései. A szombati 
Turul mérkőzés előtt a Bocskay csütörtö­
kön tartja utolsó tréningjét. A csapat 
pénteken utazik Budapestre, hogy a 
sorsdöntő mérkőzésre a játékosok pihen­
ten tudjanak kiállani.

Rövid hírek. Czétényi, a Nemzeti bal­
szélsője, aki a Bocskay elleni mérkőzésen 
Debrecenben lábát törte, felépült sérülé­
séből és már tréningbe is állt. Ősszel már 
standard tagja lesz csapatának. Keserű 
I., a legjobb magyar vizipoló játékos tiz 
hónapi pihenő után az MTK-ba kérte 
igazolását. Négy úszó kerületbe tömö­
rítik a vidéki városokat. Debrecen Eger­
hez fog tartozni. Ismét beadta a kul­
csot egy proficsapat. A II. kér. FC be­
jelentette megszűnését és óvadékából já­
tékosai nyernek kielégítést. Pester­
zsébet, mely legjobban adminisztrált klub 
hírében állott, felszámolás előtt áll. 
Klubbá akar most átalakulni és igy sze­
retne szabadulni a szövetkezet adósságai­
tól, de ennek a szabályok útját állják.

KCzgazdamc
Terménytőzsde

Határidőiiz.lct előfordult kötései: Bú­
za; Október 30.32, 36, 30, 38, zárlat 
30.36—38. Március 32.34, 32, 30, 36, zár­
lat 32.36—38. — Rozs: Október 25.82, 
86, 88, 92, 94, 26.00, zárlat 25.96—98. 
Március 27.70, 72, 74, 84, zárlat 27.82, 
—84. — Tengeri: Julius 29.04. 06, 10, 
18, zárlat 29.10—12. Május 25.06, 04, 0,8, 
10, zárlat 25.18—20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 34.30—5(1, 78 kg 
34.70—34.85, 79 kg 35—35.15, 80 kg 
35.15—30, felsőtiszai 77 kg 34.15--35, 
78 kg 34.55—70, 79 kg 34,85—35.00, 80 
kg 35—35.15, fejérmegyei 77 kg 33.85— 
34.05, 78 kg 34.20 35. 79 kg 34.50—70, 
80 kg 34.70—80. — Pestvidéki rozs 
30.50—70. egyéb 30.50—70, takarmány­
árpa J. 29.50—30.00, 11. 29—29.20, tiszai 
tengeri 29.75—30.00, egyéb 28.75—29,00 
zab I. 33.50—34.00, zab II. 32.70—33.20, 
korira 24.10—30.

ABBÁZIAjj 
ERÉNYI BÉLA
G Y Ö G V S Z E Ix’ É S Z

RESIDENZ
SZÁLLODA

Abbázia legszebb pontján, a Südstrandon a 
tengerpart szélén. Pálmás kert. — Fényes 
konyha. — Cukor-, vese- éa gyomorbajo­
soknak szigorúan dié'ás koszt, összes kom 
fort. Legalkalmasabb hely napkura, fekvfi 
kúra és légkura használatára. A legszebb 
reggeliz.fi hely a tengernél, rózsás és pál- 
raás kertben verőfénycs napsugár mellett, 
vagy árnyékban. — Teljes napi penzió 
már 30 liláért is. — Prospektust is küld.

570.45—572.65, 
28.85, Hollandi 
Lengyel zloty 
30.30, Német

Valutaárfolyamok
Budán est, június 20. Angol iont 

>7 98 28.13, Belga frank 79.95—80.25,
Cseh korona 10.94-17.02, Háti korona 
15,3.45—154.06, Dinár 10.—10-08, Hullai 

Francia frank 22.05-- 
forint 230.85—231.85, 

3.50—3.55, Ura 30.10- 
„„„„ márka 136.75 137.25,
Norvég korona 153.30—153,90, Osztrák 
schilling 80.55—80.90. Spanyol peseta 
93.60—94.20, Svájci frank 110.4(1 
110.65, Svéd korona 163.65—154.25.

Ferencvárosi sertésvásár. Marad­
vány 607, felhajtás 177, eladatot 510. 
Könnyű 132—152, nehéz 152—156.
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Pályázati hirdetmény
Az (Imike (Orsz. M. Izr. Közművelő­

dési Egyesület) debreceni fiókja a Deb­
recenben tanuló zsidó főiskolai hallga­
tók részére a rituális követelményeknek 
teljesen megfelelő ellátásra pályázatot 
hirdet. Az ellátás részletes feltételei az 
Omikc elnökségénél (József kir. h. u. 
26. I. ein.) megtekinthetők. Ellátandó 
ebéd és vacsorával 40—60 egyetemi 
hallgató oly módon, hogy az a szerény 
polgári Ízlésnek megfelelő legyen, pá­
lyázóknak azonkívül olyan helyiséggel 
kell bírnia, amely az esetleges vendég ­
lői helyiségtől teljesen el van különítve. 
Az ebéd-vacsora maximális ára együtt 
1.72 P személyenként. A pályázatok 
zárt borítékban az Otnike elnöksége 
cimérc (Debrecen, József kir. h. u. 26. I. 
cm.) küldendők legkésőbb július 5-ig. 

Debrecen, 1928 junius 20.
Az Omikc elnöksége.

Debrecen sz. kir. város első fokú 
közigazgatást hatósága.

31608- 1928. C. szám.

Felhívás
A m. kir. földmivelésiigyi miniszter uv 

hogy a becsületes és hűséges szolgálat a gaz­
dasági munkásság Körében erkölcsi elismerést 
is nyerjen az olyan gazdasági cselédek és 
munkások részére, kik az egy helyben töltött 
hosszú szolgálat, illetve munkásságuk,/ maga­
tartásuk és jóravalóságuk által társuk közül 
kitűntek: hűséges szolgálatuk elisincrésekcpcn 
az 1928—29. költségvetési évben pénzbeli ju­
talmat és elismerő oklevelet kivan adomá­
nyozni.

Ennélfogva felhívom a cselédtartó gazdál­
kodó közönséged, hogy az olyan mezőgazda- 
sági cselédet, aki példás és hűséges viselkedés 
mellett legalább 25 évet töltött egy helyben, 
továbbá egy olyan mezőgazdasági munkást, 
aki megbízhatósága és szorgalma által mun- 
kástársai közül kivált a m. kir. földmivelés- 
iigvi miniszter úrhoz leendő felterjesztés cél­
jából személyi adatokat tartalmazó okmá­
nyok felmutatása mellett Debrecen sz. kir. 
város elsőfokú közigazgatási hatóságánál 
(Kossuth ucca 2!). földszint 45. sz. szoba) f. 
i\i junius hó 23-ig bejelenteni szíveskedjenek. 
Li jékoz tatásul közlöm, hogy háztartásbeli 
munkát végző cselédek, továbbá olyanok, akik 
ily kitüntetésben már részesültek, jutalmazás­
ra javaslatba nem hozhatók.

Debrecen, 192n junius 16.
Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

ELŐFIZETŐINKHEZ!
Mielőtt nyaralását megkezdi, s

veskedjék az alanti szelvényt kivágni 
pontosan kitöltve kiadóhivatalunkt 
megküldeni.

Kérem a Debreceni Független ujségot, 

melyet eddig _______________

címre kézbesítette*,

tói —hó

--- hó

a kővetkező cimre küldeni :

Név: __ ____

Pontos cim :____
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1928 június 21.

Hl 8 érzékeny
a lába
lúdtalpa

rendeljen cipfU

GMCZMÄNN GYULA
orlhoped mOcipésznél

Ferenc József ut 20. szóin
Városház alatt.

CSILLÁROK
a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők 1

FÖLDVÁÜS
Debr. l-sö Elektrotechnikai Gyárában

Széchenyi ucca 55. sz. — Telelőn 168. |
___________ Gyakornok felvételik. »

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
CTjűBItf lestéküzletében Piac ucca 
u I cnii io. szám, Bika al szemben.

SíflMtoBKlWBBE

SINGER
varrógépek
rég bevált jó mlixöeégbe»

fffté*
aiNQBSt VA tjtRÓoéí*

RÍ fi ZV A NYTARSASAÍl

Debrecen, Piac-utca 79.

rtsaatmmanca^aanaf^iasmix

RADÓ SELYEM, 1^1tr^ktAbát

SZÉP. KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBEI

A gyönyörű hegyvidéken feltvö K#cnt- 
endrei reformat un p o 1 k á r I iNkolai

fiuinternátusba
és a külön épületben lévő

leányinternátusba
úgy a íiyArl azönldőre, mint n Jövő 
tanévre a felvétel vHHANkülönbHéje 
nélkül megkezdődött. Havi díj 70 I*. 
Egyéni nevelés. HygléniuuN eilielye- 
zéH, strandfürdő. — Prospektust küld az Igazgatóság,

MOSOTT
RONGYOT
veszünk !
Hegedűs és Sándor Rt,

könyvnyomda
Piac u. 49.

B3B

Megnyílt 1 BUTORH1TEL Me:
12 hónapra készpónzáron

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető be Slmonlfy u. 1/a és 2/C, a hírneves győri bútorok kizárólagos cgyedarusilója.

BERGER festéküzlet
uj helyiségében, Csapó u. 10 

a megszokott olcsó áron vásárt* 11» a

{Saját készítésű !

I Glace és svéd bőrkeztyük páronként P 8-
|P
P 9-11

^ Divatkeztyük páronként ....

♦ Fehér és sárga mosó szarvasbőr .
$ üeliii n Sándop t
j keztyll-, kötszer- és orvosi möszertíridan DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapé ucca sarok. Telelőn 11-66 g

UÜHs bútorasztalos munhi
a legszebb kivitelben és legolcsóbban készít

iiiiiiiilEirimilniilZ

REGÉNY
Gáspávné, Dávid Margit: 3

MYLORD
Mert hogy van még egy, az biztos! Rió 

maga mondta, hogy él valahol Skóciában 
egy fiatal lord, majdnem gyerek még. 
A fiú tulajdon apja mondta egyszer, mi­
kor a Staropoulos palotában járt Athén­
ben, hogy az ö fia, aki anyai részről Sta- 
ropoulos unoka, úgy hasonlít Rióra, 
mintha az ikertestvére volna.

Rió féltékenységből sohase akarta el­
árulni Miának, hogy az ifjú lordot hogy 
hívják. Attól félt, hogy egyszer, majd 
ha ö már nem lesz, az örökébe lép.

Erre a távol lévő fiatal férfira gondolt 
Margit most is.

Csordás látta, mint távolodik el tőle 
mindjobban a nő és kétségbeesett lé­
pésre szánta el magát.

Ha te most, ma este nem határozod 
el magad végleg arra, hogy otthagyod a 
színpadot és a feleségem leszel, akkor . .. 
megölöm magam.

Olyan kinzottan, halkan és nyomaté­
kosan mondta ezt Csordás, megalázott 
férfivolta olyan megrázóan benne vibrált 
ezekben a szavakban, hogy Margitban 
egyszerre felülkerekedett az angyal. 
Csak most, ebben a percben megnyug­
tatni ezt a szegényt, csak most gyorsan 
adni neki valamit, egy szót, egy simoga- 
lást, akármit, amire vágyik, egy kis ala­
mizsnát, aztán majd holnap kigondol va­
lamit. Holnap kiszabadítja magát ebből 
a járomból és elmegy messzire Rió mása

után. Addig járja a nemzetközi fürdő­
helyeket, míg rátalál, vagy tán elutazik 
Athénbe és Rió sírjánál imádkozik. 
Vagy talán felkeresi Staropoulosék jog­
tanácsosát Parisban és addig könyörög 
neki, amíg amaz elárulja a fiatal lord 
tartózkodási helyét. Hiszen már irt neki 
a minap egy könyörgő levelet Rió utolsó 
rendelkezéséről, egy parancsról, amelyet 
a drága halott nevében teljesítenie kell.

Ez a gondolat egészen felvidította.
Odahajolt Csordáshoz és magához 

húzta.
A férfi odaejtette a fejét a nő ölébe.
Margit hallotta künn a lármát, Teodori 

üvöltését.
Ha három percen belül nem megy fel 

a függöny, botrány lesz a nézőtéren. A 
karzaton már tombolnak . . . Már tizen­
négy percet késünk.

Margit hátrahajtotta a férfi fejét és 
gyöngéden szájon csókolta . . .

Teodori az öklével verte a primadonna 
öltözőjének az ajtaját.

Nem állok jót semmiért, ...  kiál­
totta magánkívül, - a karzaton már tom­
bolnak !

Margit, mintha álomból ébredt volna, 
kibontakozott Csordás karjából és gé­
piesen felöltötte újból az arany csalo­
gány jelmezét. Egy csöppnyi rúzs a 
szájra, egy kis lila és piros a szemhéjra, 
aztán szélesen kitárta öltözője ajtaját:

Mit izgulsz, barátom? A függöny 
felmehet, készen vagyok, de csak ma! 
Holnap már Kövér Mira fogja a szerepe­
met játszani!

Teodori szemtelen mosollyal mérte vé­
gig Csordást, aki vérpiros arccal állt a 
művésznő mögött.

Vagy úgy, — mondta a jobbkezes

direktor, — a tapétaajtón mentél ki? 
Hogy én erre nem gondoltam? A jó pap 
holtig tanul! Ezentúl majd darabontokat 
állítok a hátsó ajtó elé is!

Margit királynői mozdulattal kapta 
össze a köpenyét, mögötte a komornája 
friss ananász szeleteket vitt egy üvegtál­
cán (a művésznő mindig cgy-egy szele­
tet csípett a színfalak mögött az ana­
nászból, ha jelenésre várt).

Csordás boldogan mosolygott. Mit 
bánta, ha Margit holnap este már nem 
lép fel. Az a fö, hogy még mindig az 
övé, vagy csak most lesz igazán az? Mert 
talán úgy értette, hogy végleg vissza­
vonul a színpadtól és teljesen átengedi a 
teret Kövér Mirának! Riviera, esküvő, 
nászút...

Mialatt lementek a keskeny lépcsőn a 
színpadra, a zenekar már játszotta az 
uvertürt, a zeneszerző izzadva forgatta a 
karmesteri pálcát az emelvényen, a pá­
holyokban egymást gukkerezték a nők, 
a földszinten Gerbeaud-papirkákat zi- 
zegtettek, a szövegkönyv szerzője a ke­
zét tördelte, mert a gonosz Teodori az 
utolsó percben még kihúzott két gyö­
nyörű és költői párbeszédet, a görlök 
gyorsan megpróbáltak a színfalak mö­
gött egy újabb táncformát. Teodori pe­
dig a kezét dörzsölte, mert Margit szép 
volt, mint a bűn és holnap? Istenem, ki 
gondol a holnapra . ..

A muzsika gyújt, az biztos és az egész 
arisztokrácia megjelent.

Csordás bágyadtan támaszkodott az 
egyik díszlethez. Azt hitte, hogy meny- 
nyei ajándékot kapott az imént, pedig 
csak egy asszony nyújtott alamizsnát 
egy koldusnak.

Margit a fényben úszó rivalda elé lé­
pett. a zenekar méla szerelmi dalba kez­
dett és Teodori úgy érezte, végre legör­

dül a szivéről a kö, amely egész nap el­
fojtotta a lélekzetét. Bement az igazga­
tói irodába és megivott egy hajtásra egy 
fél vizespohár konyakot. Neki már ez se 
ártott.

Virágok, taps és újrázás!
Margitról a komorna óvatos kézzel tö- 

rölgette le az izzadtságot és a villanyfé­
nyes öltöző előtt sorfalat álltak a ripor­
terek.

A művésznő nem fogad senkit! 
állta el az utat Teodori, mert attól félt, 
hogy Margit az újságíróknak is meg­
mondja, hogy holnap már nem lép fel.

A jegyeket erre a hétre már kiadták, 
ha Kövér Mira fogja Szcbeni Margitét 
helyettesíteni, bizonyára tömeges vissza­
váltás lesz a pénztárnál. De nem lesz, 
ezt Teodori keményen eltökélte és ha­
mar kigondolt egy jó ki mesét. Hátba 
fogja támadtatni Margitot, elhíresztel­
ted róla, hogy teljesen elvesztette a 
hangját, hogy a premieren megbukott és 
a nagyszerű operetté főszerepét a szer­
zők követelésére át kellett adni a másik, 
az igazi primadonnának Kövér Mirának. 
akinek a testére szabtál, tulajdonképen 
ezt a darabot és aki csak Szebcni intri­
kája folytán esett el a premierétől.

Nyomban félre is vonta a két legifjabb 
és leghangosabb riporterzsenit és el­
mondta nekik a nagy szenzációt. Az if­
jak, mindketten reményteljes színházi 
szerzők, legutóbb együtt kotyvasztották 
össze egy daljáték szövegét és szívesen 
álltak a direktor rendelkezésére. Nyom­
ban taxiba ültek és berohantak a redak- 
ciójikba.

Teodori a kezét dörzsölte és ezen az 
estén Kövér Mirával vacsorázott.

(Folytatjuk )

>4
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fökiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések dijat postahelyedben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra írni, mert a hir­
detést csak a díj beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la 
púnkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

POSTA I
■miíi1 I 'MM' I

„Tavasz”
Levele van Zenebonától. 
Kérem sürgősen átvenni. - 
Zenebona. 2599

Elcserélném
4 szobás nagy udvaros mo­
dern uccai lakásomat Royal- 
szálló közelében lévő 3 szo­
bás lakással. Értekezni Fe­
renc József ut 89. 843

LAPKÉZBES1TÖKET 
fizetéssel és jutalékkal fel 
veszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

Emeletes
szép uj ház, piachoz közel, 
eladó. Felvilágosítást ad: 
dr. Székely ügyvéd, Piac 

r Q 2586ucca í>8. _________
' CSERTÉGLA 

és cserép kapható Tóth és 
Sebestyén rt. Kishegy esi 
úti téglagyárából. Eladas: 
Simonffy u. 1-a. H. Tele­
fon: 610. 94

Eladó
egy szép háló- és előszoba- 
bútor. — Megtekinthető a 
Margit-fürdőben. 2381

létUMU muiXjtmt
VÉTEL

ymm
Iparosok figyelmébe! 

Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

Kölni-
és brillantinos üvegeket
tisztára mosva veszek. Ki­
futóleány felvétetik. Föl­
des. Hatvan ucca 11. 834

Intelligens
egyén részére bútorozott 
szoba kiadó. Cserepes u. 16.

2603

Tanításra
elfogad középiskolai tanu­
lókat Kovács tanár, Ho­
mokkert, Tisza István ucca 
4. 1518

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tosmesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).

1332

Huszholdas
homokbirtok tanyával, ter­
méssel, város alatt, köves- 
utón azonnali átvételre el­
adó. Dezső, Kossuth 16.

2523

64 kát. hold
homoki tanyásföld kiadó. 
Darabos 11. 2S29

Sarokház
trafiknak, üzletnek Nyíl uc 
cán beköltözhető lakással 
eladó Dezső, Kossuth ucca 
16. 2499

lisztüzletemet

Hortobágy malom telepéről 
áthelyeztem Mester ucc« 
42. szám alá. Rosenfeld 
Dezső liszt, korpa es darak 
eladása. Bármilyen mennyi­
séget házhoz szállítok.

lzr.
uricsalád középiskolai ta­
nulókat teljes ellátásra el­
fogad. Burgerné, Hatvan u. 
72. 2601

Elcserélnék
egy uccai szobát, konyhát 
és mellékhelyiséget. Apaffy 
u. 32. szám.

Kétszobás
konyhás lakás azonnal ki­
adó. Bethlen ucca 27. 2587

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, 
kereskedelemben és admi­
nisztrációban jártas férfi ál­
lást keres. ,,Megbízható" 
jeligére a kiadóhivatalba.

Kétszobás
előszobás mellékhelyiséggel 
ellátott lakás kiadó. Deák 
Ferenc ucca 22. sz. 2566

Gyakorlott,
italmérőknél jól bevezetett 
utazót keresünk Waldmann 
borkereskedés, Széchenyi 
ucca 37. 2553

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellék­
helyiséges, főtér legszebb 
helyén levő emeleti lakáso­
mat 3 szobás földszintes, 
lehetőleg kertes lakással. 
Cim a kiadóban. 2216

Tanulóleány
felvétetik. Apaffy u. 34, 
szám, varroda.

Kiadó
egyszerűbb 2 szoba konyha. 
Több lakó nincs. Jókai 46.

2556

Mérleg,
5500 kg.-os, megvételre ke­
restetik. Pollák, Miklós u. 
13. 2588

LAKÁS
"»IIWM'T'WIIW'T'tWW

KIADÓ
központon egy vagy két ur 
részére szoba fürdőszoba­
használattal, télén központi 
fűtéssel, julius 1-től.

Egy
csinosan bútorozott külön 
bejáratú szoba kiadó. Jó 
zsef kir. herceg u. 35., II

KERESLET
Bérbe vennék

nagyobb gyümölcsös kel­
tet, amelyben többféle gyü­
mölcs terem. Értekezni Fe­
renc József ut 89., csemege­
üzlet. 843

LAPKIHORDÓ 
asszony jó fizetéssel felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Idősebb
urinö házvezetőnőnek megy 
havi 30 pengőért. Jól fóz. 
Durva munkát nem vállal 
Özv. Sz. Gy.-né, Hajdubö 
szörmény. Hold ucca 3863

Kalapvásár!
Fehér, krém és színes pa­
namákat, továbbá lószőr, 
manilla, bovenc modelleket 
minden elfogadható áron 
kaphat az „Anny” kalap­
szalonban. (Csapó u. 47.)

120

Háromszázholdas
Bihar megyei elsőrendű bú­
zatermő tanyásbirtok köves 
utón, kettőszáztízezer pen- 
gőért eladó, ötvenezerrel 
megvehető és háromszáz­
ezer pengőért elparcelláz­
ható. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 756

Zongora
Genassenschaft, bérbeadó.
Népház. (DMKE) Ingyen- 
rendelő, d. e. 9-től 1-ig-

2604

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89-, villany- 
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por - 
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat^ Sajat 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. ______ ___}2"*

Kilencvenöt
m. holdas Bihar megyei bú­
zatermő tanyásbirtok kö- 
vesuton, állomásnál össz­
terméssel, ötven fejős juh- 
val azonnali átvételre el­
adó, húszezer pengővel át­
vehető. Dezső, Kossuth u. 
16. 756

Nyugdíjas
tisztviselők figyelmébe!
Egy mai kornak megfelelő 
családi ház melléképületek­
kel eladó. Értekezni lehet: 
Erdei Imre, Derecske, 759.

2481

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca
2 303

ADÁS
UátJf

S|

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk 
építési anyagok a legol
csóbban beszerezhetők
Debreceni Mükőgyárnál^ 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Kalapok,
panama és szalma, 4 pen­
gőtől. Csobán, Cserepes u. 
16. 2602

Panama-
és nyárik'alapok, újdonsá­
gok nagy választékban kap­
hatók Matta Anna, Bethlen 

23. 626

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el 
látással kiadó. Arany János 
ucca 39. 2595

Nagytemplom
mellett szoba kiadó. Cim 
kiadóban. 2596

Központban
átadó 2 szoba előszoba 
konyhás lakás bútorral 
vagy anélkül azonnalra. 
Cim a kiadóban. 2594

Nagy gyakorlattal
biró, gyors- és gépírásban 
jártas irodakisasszony fel­
vétetik. Ajánlatok „Gya­
korlott gyorsíró" jeligére 
a kiadóba kéretnek. 2605

Különleges
kóser fölvágottak, sajtok, 
csemegék legolcsóbb árak 
ban állandóan kaphatók Sa 
Iámon, Piac u. 89. 843

2 drb. Írógép,
kitűnő márkák, teljesen jó 
karban, olcsón eladó. Késes 
u. 32.

Kifutóleány
és egy tanuló felvétetik. — 
Radó, Széchenyi u. 11.

2592

Uccai
lakás augusztus 1-re ki­
adó. Miklós ucca 18. sz.

2597

Bútorozott
uccai szép különbejáratu 
szoba kiadó. Hatvan u. 2.

2590

Kétszoba,
konyha bútorozva olcsón 
kiadó. Érdeklődni Fried­
mann, Széchenyi ucca 6.

2589

Egészséges
szoba, konyha, speizból álló 
lakást bérlte vennék. Ár­
pádtér 4L. II. ajtó.

Kiadó
két uccai különbejáiatu csi­
nosan bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek, garzon 
lakásnak. Kossuth u. 26. sz.

2547

Német,
magyar levelezésben, köny 
vetésben önálló tisztviselő- 
nőt keresünk. Hatvan u. 37.

2593

Házhoz
mennék női ruhát varrni....
Ugyanott leander eladó. 
Mester ucca 21. 2581

Permetezéshez 
alkalmas erős tintáshordók 
eladók Gyürky papirkcrcs 
kedésben, Kossuth ucca.

2598

Valódi
simentáli fajbika. veres­
tarka, két éves, eladó. Ber­
csényi ucca 60. 2535

Fényképezőgép
9x12, jó gyártmányú, jutá 
nyosan eladó. Apaffy u. 32 
szám. 2424

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci 
met „Paplan” jeligére a ki 
adóba kérek beadni. 2591

Bejárónő,
megbízható, azonnal felvé 
tetik. Bethlen u. 24., V. la­
kás. 2583

Keresek
tüzőnőt, aki ragasztáshoz is 
ért. Rózsa N„ Ujfehértó.

2500

Önállóan
dolgozó fehérnemüvarrónő 
és himzőnő felvétetik. 
Klein Piroska, Szent Anna 
2. 2585

Älteres
deutsches fräulein sucht 
sofort Stelle zu 1-2 Kin­
dern. Auch ins Dorf, oder 
auf Gut. 2582

3 darab
160—180 cm. 12 szárnyú 
benyíló ablak eladó. Rákó­
czi ucca 13. Asztalos mű­
hely. 2577

INGATLA
mM

348 1928. vh. szám.
Árverési hirdetmény. 

1928. évi junius hó 21. nap­
jának délután 3 órakor 
Debrecenben, Kishegy esi ut 
38. számú háznál 1272.56 P 
becsült ingók, u. m.: korcs­
maberendezés, borok, búto­
rok, stb. bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek esetleg 
becsáron alul is cladatnak 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. § értelmében.

Debrecen, 1928 május hó 
31. napján.

Tihanyi Vilmos 
bir. végrehajtó.

Vendéglő
átadó. Cim a kiadóban.

2580

Huszholdas
homokbirtok tanyával ko- 
vesuton, város alatt eladó. 
Dezső, Kossuth 16. 2499

Hctvenholdas
tanyásbirtok Bihar megyé­
ben, kövesuton, terméssel 
azonnali átvételre eladó. — 
Dezső, Kossuth u. 16. 2523

Kiadó
raktárnak, műhelynek uc­
cai pince. Deák Ferenc u. 
6. 2584

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1321

Egyszáztizenhat
holdas búzatermő tanyás­
birtok búzaterméssel azon­
nali átvételre Nádudvaron 
eladó. Dezső, Kossuth 16.

2441

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenöcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikaban es 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1 759

Ondódon
Fáy-dülőben négy hold föld 
tanya nélkül eladó. Dezső, 
Kossuth 16. 2523

Hétszázholdas 
tanyásbirtok teljes felszere 
léssel, összes terméssel, jó 
szágállománnyal Bihar me 
gyében azonnali átvételre 
eladó. Dezső, Kossuth u. 16 

2523

Egy
nagyobb helyiség, minden 
célra alkalmas, a főtéren 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 2488

Ötvenhatholdns
tanyásbirtok terméssel 
azonnali átvételre Biharme- 
gyében eladó. Dezső, Kos 
suth u. 16. 2499

POLOSKA, 
svábbogár, patkány cs egér 
biztosan kiirtható szaba­
dalmazott irtószerrel. Na­
gyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac ucca 
10. Bikával szemben.

Hálószoba-
és ebédlőbutor és egyéb 
háztartási cikkek eladók. — 
Deák Ferenc ucca 22. ke 
resztépület. 2562

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1927

GYF.RMEKDIVAT-
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

STEINER
ingatlanirodája, Piac ucca 
19. szám, II. emelet. Tele­
fon 6-24. szám.

Eladó házak a piacon és 
a piacról benyíló fő- és 
mellék uccákon. Emeletes 
bér-, nagy és kis családi há­
zak, parkettes és komfor­
tos úri lakásokkal.

Hatvan ucca igen jó he­
lyén eladó ház, 4 szobás la­
kással, háromszor 1 szobás 
lakások, raktárhelyiségek 
nagy telekkel. Kizárólago: 
megbízott Steiner ingatlan- 
iroda, Piac ucca 19., II 
emelet.

Csonka uccán igen csi­
nos kis ház, egyszer 1 szo­
bás uccai és mellékhelyisé 
gek, 1 udvari kétszobás 
1 udvari egyszobás mellék 
helyiségekkel. Értekezni 
Steiner ingatlan irodában 
Piac ucca 19. szám, II 
emelet. Telefon 6-24.

2, 3, 4, 5 szobás lakások 
átadók. Steiner iroda

Hctvenholdas
biharmegyei olcsó tanyás­
birtok vételéhez társat ke­
resek. Dezső, Kossuth 16 

2531

Földh aszonbérlet.
Borsod megyében négy­
százötvenholdas búzatermő 
tanyásbirtok dohányenge­
déllyel 6 vagy 9 évre bérbe­
adó. Dezső László irodája 
Kossuth u. 16. 756

iliiIimUliHii
VEGYES

iwnrwwmi'ri 
Naptól,

hidegtől megvédi lakását 
ha ablakára szövött farolet- 
tát vásárol Redőnyüzemnél 
Debrecen, Bethlen ucca ti 
zenkiTroc. 815

Lusztig
asztalosmester, Deák Fe 
renc ucca 10. Iparkiállitá 
son első díjjal kitüntetve 
Készítményei: mü- és egy 
szerű bútorok, iroda-, üz 
letberendezések és épület 
munkák. 1483

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek, Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

A madár
azt dalolja az ágon: Csi­

kós sósborszesz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszertizletben.

1711

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni „Anny”-nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.) 120

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Németül
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. 
Darabos 7. 1544

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.
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